
                                                                                                                                                                                                                                  
 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

DIARIO DE LOS DEBATES 
 

 PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES  
DEL PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 

 
PRESIDENTA 

DE LA MESA DIRECTIVA OFICIAL MAYOR JEFATURA DE ACTAS 
Y DIARIO DE DEBATES 

DIP. LORENA DE LA 
GARZA VENECIA 

MTRO. JOEL TREVIÑO 
CHAVIRA 

LIC. REYNA SANJUANITA  
AYALA GARCÍA 

AÑO 1 DOMINGO SESIÓN No. 001 

PRIMER PERIODO 
ORDINARIO 

01 DE SEPTIEMBRE DE 
2024 

SOLEMNE 

 



DIARIO DE LOS DEBATES DOMINGO 01 DE SEPTIEMBRE DE 2024 ~ 2 ~ 

 
 

  

            N LA CIUDAD DE MONTERREY, CAPITAL DEL ESTADO DE NUEVO LEÓN, SIENDO LAS 

ONCE HORAS CON TREINTA Y SEIS MINUTOS DEL DÍA DOMINGO UNO DE SEPTIEMBRE DE 

DOS MIL VEINTICUATRO, REUNIDOS EN EL RECINTO OFICIAL DEL PALACIO LEGISLATIVO 

LOS INTEGRANTES DE LA SEPTUAGÉSIMA SÉPTIMA LEGISLATURA DEL H. CONGRESO DEL 

ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE NUEVO LEÓN, LLEVARON A CABO SESIÓN SOLEMNE DE 

APERTURA, DEL PRIMER PERÍODO ORDINARIO DE SESIONES, CORRESPONDIENTE AL 

PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL, SIENDO PRESIDIDA POR LA C. DIP. LORENA 

DE LA GARZA VENECIA; CON LA ASISTENCIA DE LOS CC. DIPUTADOS: IVONNE LILIANA 

ÁLVAREZ GARCÍA, GRETA PAMELA BARRA HERNÁNDEZ, GRECIA BENAVIDES FLORES, 

CLAUDIA GABRIELA CABALLERO CHÁVEZ, JAVIER CABALLERO GAONA, IGNACIO 

CASTELLANOS AMAYA, ITZEL SOLEDAD CASTILLO ALMANZA, CLAUDIA MAYELA CHAPA 

MARMOLEJO, CARLOS ALBERTO DE LA FUENTE FLORES, JESÚS ALBERTO ELIZONDO 

SALAZAR, ELSA ESCOBEDO VÁZQUEZ, JOSÉ FILIBERTO FLORES ELIZONDO, MIGUEL ÁNGEL 

FLORES SERNA, MIGUEL ÁNGEL GARCÍA LECHUGA, JOSÉ LUIS GARZA GARZA, MARISOL 

GONZÁLEZ ELÍAS, MAURO GUERRA VILLARREAL, ARMANDO VÍCTOR GUTIÉRREZ CANALES, 

ANYLÚ BENDICIÓN HERNÁNDEZ SEPÚLVEDA, PAOLA CRISTINA LINARES LÓPEZ, BALTAZAR 

GILBERTO MARTÍNEZ RÍOS, ESTHER BERENICE MARTÍNEZ DÍAZ, ROCÍO MAYBE MONTALVO 

ADAME, TOMÁS ROBERTO MONTOYA DÍAZ, SANDRA ELIZABETH PÁMANES ORTIZ, ANA 

MELISA PEÑA VILLAGÓMEZ, RAFAEL EDUARDO RAMOS DE LA GARZA, REYNA REYES 

MOLINA, CECILIA SOFÍA ROBLEDO SUÁREZ, MARÍA GUADALUPE RODRÍGUEZ MARTÍNEZ, 

MARIO ALBERTO SALINAS TREVIÑO, JOSÉ LUIS SANTOS MARTÍNEZ, ARMIDA SERRATO 

FLORES, MARIO ALEJANDRO SOTO ESQUER, AILE TAMEZ DE LA PAZ, HERIBERTO TREVIÑO 

CANTÚ, JOSÉ MANUEL VALDEZ SALAZAR, BRENDA VELÁZQUEZ VALDEZ Y PERLA DE LOS 

ÁNGELES VILLARREAL VALDEZ. DIPUTADA QUE SE INCORPORÓ DURANTE EL 

TRANSCURSO DE LA SESIÓN: MYRNA ISELA GRIMALDO IRACHETA. DIPUTADA AUSENTE 

POR MOTIVOS DE SALUD: GABRIELA GOVEA LÓPEZ. 

                                                             
EFECTUADO QUE FUE EL PASE DE LISTA, LA C. SECRETARIA INFORMÓ QUE SE ENCUENTRAN 

40 DIPUTADOS PRESENTES. INCORPORÁNDOSE 1 DIPUTADA DURANTE EL TRANSCURSO DE LA 

SESIÓN.  

 
HABIENDO EL QUÓRUM DE LEY, LA C. PRESIDENTA ABRIÓ LA SESIÓN. ASIMISMO, SOLICITÓ A 

LA SECRETARÍA DAR LECTURA AL PROYECTO DE ORDEN DEL DÍA AL QUE SE SUJETARÁ LA 

SESIÓN SOLEMNE.  

E 
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ORDEN DEL DÍA:  

 
1. LISTA DE ASISTENCIA DE LA SEPTUAGÉSIMA SÉPTIMA LEGISLATURA. 

 
2. APERTURA DE LA SESIÓN. 

 
3. LECTURA DEL ORDEN DEL DÍA PARA LA SESIÓN SOLEMNE DE APERTURA DEL PRIMER 

PERÍODO ORDINARIO DE SESIONES. 
 

4. DESIGNACIÓN DE LA COMISIÓN DE CORTESÍA QUE RECIBIRÁ AL C. DR. JAVIER LUIS 
NAVARRO VELAZCO, SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO, REPRESENTANTE DEL 
GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO E INVITADOS ESPECIALES.  

 
5. RECESO. 

 
6. HONORES A LA BANDERA Y ENTONACIÓN DEL HIMNO NACIONAL. 

 
7. INSTALACIÓN DE LA SEPTUAGÉSIMA SÉPTIMA LEGISLATURA Y DECLARATORIA DE 

APERTURA DEL PRIMER PERÍODO ORDINARIO DE SESIONES, CORRESPONDIENTE AL 
PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL. 

 
8. MENSAJE DE UN DIPUTADO DE CADA PARTIDO REPRESENTADO EN EL CONGRESO DEL 

ESTADO. 
 
A. REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO (PT). 
B. REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO (PVEM). 
C. REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA (PRD). 
D. REPRESENTANTE DEL PARTIDO MOVIMIENTO DE REGENERACIÓN NACIONAL (MORENA). 
E. REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE MOVIMIENTO CIUDADANO (MC). 
F. REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL (PRI). 
G. REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL (PAN). 

 
9. MENSAJE DEL C. DR. JAVIER LUIS NAVARRO VELAZCO, SECRETARIO GENERAL DE 

GOBIERNO, REPRESENTANTE DEL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO. 
 

10. MENSAJE DEL C. PRESIDENTE DEL H. CONGRESO DEL ESTADO. 
 

11. DESIGNACIÓN DE LA COMISIÓN DE CORTESÍA PARA ACOMPAÑAR AL C. DR. JAVIER 
LUIS NAVARRO VELAZCO, SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO, REPRESENTANTE 
DEL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO E INVITADOS ESPECIALES, HASTA 
LA SALIDA DE ESTE RECINTO. 

 
12. CLAUSURA DE LA SESIÓN. 

 

CONCLUIDA QUE FUE LA LECTURA DEL ORDEN DEL DÍA, Y DE CONFORMIDAD CON EL 

ARTÍCULO 68 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE NUEVO 

LEÓN, 7 Y 36 DE LA LEY ORGÁNICA DEL PODER LEGISLATIVO DEL ESTADO DE NUEVO LEÓN, 

ASÍ COMO EL ARTÍCULO 91 DEL REGLAMENTO PARA EL GOBIERNO INTERIOR DEL CONGRESO 
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DEL ESTADO DE NUEVO LEÓN; LA C. PRESIDENTA CONTINUÓ CON LA SESIÓN SOLEMNE DE 

APERTURA DEL PRIMER PERÍODO ORDINARIO DE SESIONES, CORRESPONDIENTE AL 

PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL. 

 
CONTINUANDO CON EL ORDEN DEL DÍA QUE ES LA DESIGNACIÓN DE LA COMISIÓN DE 

CORTESÍA QUE RECIBIRÁ AL C. DR. JAVIER LUIS NAVARRO VELAZCO, SECRETARIO 

GENERAL DE GOBIERNO, REPRESENTANTE DEL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL 

ESTADO E INVITADOS ESPECIALES, LA C. PRESIDENTA, CON FUNDAMENTO EN LO QUE 

DISPONE EL ARTÍCULO 24 FRACCIÓN VIII DEL REGLAMENTO PARA EL GOBIERNO INTERIOR 

DEL CONGRESO DEL ESTADO DE NUEVO LEÓN, DESIGNÓ EN COMISIÓN DE CORTESÍA A LOS 

CC. DIPUTADOS: CARLOS ALBERTO DE LA FUENTE FLORES, HERIBERTO TREVIÑO CANTÚ, 

IVONNE LILIANA ÁLVAREZ GARCÍA, ITZEL SOLEDAD CASTILLO ALMANZA, SANDRA 

ELIZABETH PÁMANES ORTIZ, BRENDA VELÁZQUEZ VALDEZ, ANYLÚ BENDICIÓN HERNÁNDEZ 

SEPÚLVEDA, MARÍA GUADALUPE RODRÍGUEZ MARTÍNEZ Y CLAUDIA MAYELA CHAPA 

MARMOLEJO; PARA QUE SE SIRVAN TRASLADAR AL RECINTO OFICIAL AL C. LIC. JAVIER 

LUIS NAVARRO VELAZCO, SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO, REPRESENTANTE DEL 

GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO; AL C. PRESIDENTE DEL HONORABLE 

TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA E INVITADOS DE HONOR. SE DECLARÓ UN RECESO 

HASTA QUE LA COMISIÓN CUMPLA CON SU COMETIDO, SIENDO LAS ONCE HORAS CON 

CUARENTA Y UN MINUTOS. 

 
CUMPLIDA QUE FUE LA ENCOMIENDA POR LOS CC. DIPUTADOS, LA C. PRESIDENTA REANUDÓ 

LA SESIÓN SOLEMNE, SIENDO LAS ONCE HORAS CON CUARENTA Y CINCO MINUTOS.  

 
ACTO SEGUIDO, LA C. PRESIDENTA PIDIÓ A LOS PRESENTES PONERSE DE PIE, A FIN DE RENDIR 

HONORES A NUESTRA ENSEÑA PATRIA Y ENTONAR EL HIMNO NACIONAL.  

 
RENDIDOS QUE FUERON LOS HONORES A NUESTRA ENSEÑA PATRIA, LA C. PRESIDENTA 

SOLICITÓ A LOS PRESENTES CONTINUAR DE PIE, PARA LLEVAR A CABO LA INSTALACIÓN DE 

LA SEPTUAGÉSIMA SÉPTIMA LEGISLATURA Y DECLARATORIA DE APERTURA DEL 

PRIMER PERÍODO ORDINARIO DE SESIONES, CORRESPONDIENTE AL PRIMER AÑO DE 

EJERCICIO CONSTITUCIONAL; POR LO QUE EXPRESÓ: “““LA SEPTUAGÉSIMA SÉPTIMA 

LEGISLATURA DEL H. CONGRESO DEL ESTADO, ABRE HOY, 1º DE SEPTIEMBRE DE 2024, SU 

PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES CORRESPONDIENTE AL PRIMER AÑO DE 

EJERCICIO CONSTITUCIONAL, Y SE DECLARA FORMALMENTE INSTALADA LA 

SEPTUAGÉSIMA SÉPTIMA LEGISLATURA AL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO LIBRE Y 
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SOBERANO DE NUEVO LEÓN””. POR LO QUE SOLICITO A LA SECRETARIA ELABORAR EL 

DECRETO CORRESPONDIENTE Y GIRAR LOS AVISOS DE RIGOR. FAVOR DE TOMAR ASIENTO”. 

 
PARA UNA MOCIÓN DE ORDEN, SOLICITÓ Y SE LE CONCEDIÓ EL USO DE LA PALABRA A LA C. 

DIP. SANDRA ELIZABETH PÁMANES ORTIZ, QUIEN DESDE SU LUGAR EXPRESÓ: “DIPUTADA, 

CON EL OBJETO DE HACER UNA MOCIÓN DE ORDEN Y EXPRESAR QUE DESCONOCEMOS LOS 

TRABAJOS QUE ESTA MESA DIRECTIVA ESTÁ REALIZANDO, Y NOS RESERVAMOS NUESTRO 

DERECHO DE REALIZAR LAS ACCIONES LEGALES QUE CORRESPONDAN ANTE ESTE HECHO 

TAN FRAGANTE DE ILEGALIDAD EN EL QUE HA CAÍDO ESTE PODER LEGISLATIVO. BAJO 

PROTESTA ESTAMOS PRESENTES PARA LA INSTALACIÓN DE ESTE CONGRESO DEL ESTADO, 

SIN EMBARGO, PROCEDEREMOS LEGALMENTE POR TODAS LAS VÍAS POSIBLES Y QUE ESTÁN 

A NUESTRO ALCANCE. Y PIDO QUE ESTO QUEDE ASENTADO EN ACTAS”. 

 
C. PRESIDENTA: “ASÍ SE HARÁ, DIPUTADA… ¿CON QUÉ OBJETO DIPUTADA?...  ES QUE HOY, 

RECORDEMOS QUE ES UNA SESIÓN SOLEMNE, QUE ESTÁ NORMADA POR NUESTRA LEY 

ORGÁNICA Y HAY UN ORDEN DEL DÍA ESTABLECIDO EN NUESTRA LEY ORGÁNICA... SÍ… POR 

FAVOR ACTIVEN EL MICRÓFONO DE LA DIPUTADA ANYLU. 

 
LA C. DIP. ANYLÚ BENDICIÓN HERNÁNDEZ SEPÚLVEDA, DESDE SU LUGAR, EXPRESÓ: 

“GRACIAS. AQUÍ SE TIENE QUE HASTA QUE ROGAR PARA QUE SE HAGAN VALER LOS 

DERECHOS DE LAS DIPUTADAS MUJERES. NADA MÁS PARA HACER EL COMENTARIO, QUE 

DESCONOZCO A LAS PERSONAS QUE FUNGEN COMO MESA DIRECTIVA Y DENUNCIO ANTE 

LAS INVITADAS Y LOS INVITADOS, QUE EL DÍA DE AYER, LAS PERSONAS ENCARGADAS DE 

LLEVAR A CABO LA VOTACIÓN DE UNA MESA DIRECTIVA ILEGAL, CONTRARIA A LO QUE 

MARCA NUESTRA LEY Y EL REGLAMENTO, SE ROBARON UN VOTO DE MORENA. LO DEJO 

CLARO, PORQUE DESAPARECIÓ UN VOTO DE MORENA Y SORPRESIVAMENTE COMO EN 

AQUELLOS VIEJOS TIEMPOS DEL PRI, QUE AHORA COMO ES “PRIAN” SIGUEN IGUAL, HICIERON 

TAQUITO DE VOTOS Y METIERON DOS VOTOS JUNTOS Y SE PERDIÓ UN VOTO DE MORENA; 

ESTO ES REPROBABLE, AQUÍ QUE ESTÁN LOS LÍDERES DE SUS PARTIDOS, OJALÁ LES DÉ 

VERGÜENZA”. 

 
C. PRESIDENTA: “DIPUTADAS Y DIPUTADOS. LES RECUERDO QUE DE CONFORMIDAD CON LO 

PREVISTO EN LOS ARTÍCULOS 36 DE NUESTRA LEY ORGÁNICA, ASÍ COMO SUS CORRELATIVOS 

91 DEL REGLAMENTO INTERNO, LA PRESENTE SESIÓN SOLEMNE SE ENCUENTRA SUJETA A UN 

ORDEN DEL DÍA QUE YA ESTAMOS LLEVANDO EN CURSO; EN CONSECUENCIA, SE ADVIERTE 

QUE EN LA PRESENTE SESIÓN, NO CORRESPONDE EL HACER MANIFESTACIONES Y/O 



DIARIO DE LOS DEBATES DOMINGO 01 DE SEPTIEMBRE DE 2024 ~ 6 ~ 

 
 

PROPUESTAS QUE NO CORRESPONDAN AL DESARROLLO DE LOS PUNTOS CONTENIDOS EN EL 

REFERIDO ORDEN DEL DÍA, MAÑANA PODREMOS SEGUIR RETOMANDO EL ORDEN DEL DÍA EN 

LOS ASUNTOS GENERALES DE LA SIGUIENTE SESIÓN. EN TAL SENTIDO, ME GUSTARÍA 

EXPRESARLE A LOS COMPAÑEROS DIPUTADOS, QUE LO QUE PROCEDE ES, DE CONFORMIDAD 

CON LO QUE ESTABLECE EL ARTÍCULO 7 DE LA LEY ORGÁNICA DEL PODER LEGISLATIVO DEL 

CONGRESO DEL ESTADO DE NUEVO LEÓN, SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA A LA C. 

MARÍA GUADALUPE RODRÍGUEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO, PARA QUE 

NOS DÉ SU MENSAJE”. 

 
EN ESE MOMENTO, LA C. SECRETARIA INFORMÓ QUE SE TOMA LA ASISTENCIA DE LA C. DIP. 

MYRNA ISELA GRIMALDO IRACHETA. 

 
DE CONFORMIDAD CON LO QUE ESTABLECE EL ARTÍCULO 7 PÁRRAFO TERCERO DE LA LEY 

ORGÁNICA DEL PODER LEGISLATIVO DEL ESTADO DE NUEVO LEÓN, SE LE CONCEDIÓ EL USO 

DE LA PALABRA A LA C. DIP. MARÍA GUADALUPE RODRÍGUEZ MARTÍNEZ, 

REPRESENTANTE DEL GRUPO LEGISLATIVO DEL PARTIDO DEL TRABAJO (PT), QUIEN 

EXPRESÓ: “MUY BUENOS DÍAS. COMPAÑEROS Y COMPAÑERAS DIPUTADAS, PUEBLO DE 

NUEVO LEÓN, AUTORIDADES CIVILES Y MILITARES, INVITADOS ESPECIALES, REPUBLICANA 

ASAMBLEA. POR MANDATO POPULAR INICIAMOS HOY NUESTRO TRABAJO DE LEGISLAR 

PARA SERVIR AL PUEBLO, CON EL PUEBLO Y POR EL PUEBLO. NUESTRA OBLIGACIÓN ES 

PROMULGAR LEYES QUE MEJOREN LA CONVIVENCIA ENTRE LOS DIVERSOS SECTORES DEL 

PUEBLO DE NUEVO LEÓN; ESPECIALMENTE, PARA ZANJAR LAS BRECHAS DE POBREZA Y 

DESIGUALDAD, PREFERENTEMENTE PARA ATENDER A LOS SECTORES VULNERABLES DE LA 

NIÑEZ, LAS PERSONAS ADULTAS MAYORES Y CON DIFERENTES CAPACIDADES Y A LAS 

MUJERES. PERO, SI COMO LEGISLADORES SOMOS VIOLADORES DE NUESTRA PROPIA LEY Y 

SU REGLAMENTO INMEDIATAMENTE DESPUÉS DE JURAR RESPETARLA, SEREMOS LOS 

VERDUGOS DE NOSOTROS MISMOS Y DEL PUEBLO. LOS ACTOS EJECUTADOS ANOCHE EN 

CONTRA DE LA LEY, SON NULOS DE PLENO DERECHO. EN POLÍTICA HAY QUE SABER CEDER. 

CEDER NO ES PERDER, ES DAR PASO HACIA EL ENTENDIMIENTO; SABER CEDER A TIEMPO ES 

LA MÁS LEGÍTIMA FORMA DE SABIDURÍA. COMPAÑEROS Y COMPAÑERAS: GRACIAS AL VOTO 

DEL PUEBLO, SEREMOS LA PRIMERA LEGISLATURA CON MAYORÍA DE MUJERES, EN 200 AÑOS 

DEL CONGRESO DEL ESTADO. ESTO, CON SENTENCIA DEFINITIVA DEL TRIBUNAL ELECTORAL 

DEL PODER JUDICIAL DE LA FEDERACIÓN (TEPJF). ES UN AVANCE DEMOCRÁTICO, PRODUCTO 

DE LAS DÉCADAS DE LUCHA Y DE TRANSITAR LAS CUOTAS DE GÉNERO DE 30-70, DEL 40-60 Y 

DEL 50-50. EL NOMBRAMIENTO DE MÁS MUJERES QUE HOMBRES EN ESTE CONGRESO, ES 
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PARTE DE LA JURISPRUDENCIA SOBRE PARIDAD DE GÉNERO PARA MAXIMIZAR EL ACCESO 

REAL DE LAS MUJERES A CARGOS PÚBLICOS Y ESTABLECER UN PISO Y NO UN TECHO DE 

IGUALDAD DE OPORTUNIDADES. ¡JUNTAS HAGAMOS HISTORIA! Y LOGREMOS QUE 

TRASCIENDA NUESTRO TRABAJO; PARA QUE NUESTRA SEPTUAGÉSIMA SÉPTIMA 

LEGISLATURA SE DIMENSIONE POR SUS BUENOS RESULTADOS Y COMO PARTE DEL 

CONGRESO GENERAL DE LA UNIÓN QUE SOMOS, VALOREMOS TAMBIÉN SUMARNOS AL 

LLAMADO DE NUESTRA PRÓXIMA PRESIDENTA MEXICANA, LA DOCTORA CLAUDIA 

SHEINBAUM PARDO. NOS CONVOCA A UNIRNOS EN LA TAREA DE CONSTRUIR EL SEGUNDO 

PISO DE LA CUARTA TRANSFORMACIÓN DE LA REPÚBLICA, INICIADA POR NUESTRO 

PRESIDENTE ANDRÉS MANUEL LÓPEZ OBRADOR, QUIEN HOY RINDE, EN ESTOS MOMENTOS 

ESTÁ RINDIENDO AL PUEBLO DE MÉXICO, SU SEXTO Y ÚLTIMO INFORME ¡ES UN HONOR 

ESTAR CON OBRADOR! – EN ESE MOMENTO, LA C. DIP. MARÍA GUADALUPE RODRÍGUEZ, ASÍ 

COMO PÚBLICO QUE SE ENCONTRABA EN LAS GALERÍAS DEL RECINTO LEGISLATIVO, 

COMENZARON A GRITAR: “¡ES UN HONOR ESTAR CON OBRADOR! ¡ES UN HONOR ESTAR CON 

OBRADOR! ¡ES UN HONOR ESTAR CON OBRADOR! ¡ES UN HONOR ESTAR CON OBRADOR!” PARA 

AVANZAR EN LA REVOLUCIÓN PACÍFICA DE LA TRANSFORMACIÓN SOCIAL, POLÍTICA, 

ECONÓMICA Y CULTURAL DE MÉXICO, HAY QUE SERVIR AL PUEBLO SIN MENTIR, SIN ROBAR 

Y SIN TRAICIONARLO. INDEPENDIENTEMENTE DE LEGÍTIMAS CAUSAS POLÍTICO-

PARTIDISTAS, Y DE QUE NUEVO LEÓN ES UN ESTADO LIBRE Y SOBERANO, DEBE DE 

PREVALECER EL ESPÍRITU REPUBLICANO DEL CONSTITUYENTE. DESDE HACE 200 AÑOS, NOS 

GOBERNAMOS BAJO EL SISTEMA DE DIVISIÓN DE PODERES, EL CUAL NO SIGNIFICA 

SEPARACIÓN O SUBORDINACIÓN, SINO COLABORACIÓN Y COORDINACIÓN ENTRE LOS 

PODERES EJECUTIVO, LEGISLATIVO Y JUDICIAL. ES FUNDAMENTAL QUE LOS PODERES SE 

COORDINEN PARA HACER REALIDAD LAS GARANTÍAS SOCIALES Y LOS DERECHOS 

HUMANOS. LA CONFRONTACIÓN ENTRE PODERES, ES NORMAL Y DIRÍAMOS HASTA 

NATURAL. PERO, PARA LA NO CONFRONTACIÓN, BASTARÍA CONOCER LA PERCEPCIÓN QUE 

LA CIUDADANÍA TIENE SOBRE NUESTRO QUEHACER POLÍTICO, PARA DEJAR POSTURAS DE 

CHOQUE Y SERVIR AL PUEBLO; O BIEN, TOMARNOS EL DESAFÍO DE EXPEDIR LA LEY DE 

GOBIERNO DE COALICIÓN LOCAL QUE LA NUEVA CONSTITUCIÓN DISPONE, PARA ERIGIR UN 

GOBIERNO COLIGADO Y COMPARTIDO. PARA QUE ESTOS TRES SIGUIENTES AÑOS SEAN DE 

COLABORACIÓN, ANTEPONGAMOS EL INTERÉS GENERAL DEL ESTADO, A CUALQUIER OTRO, 

PARA DEJAR ATRÁS ACCIONES Y DECISIONES ERRÁTICAS E ILEGALES. LA EXPERIENCIA DE 

LUCHA POR MÁS DE 50 AÑOS EN EL MOVIMIENTO URBANO-POPULAR Y POR MÁS DE 30 AÑOS 

EN LA POLÍTICA, NOS HA ENSEÑADO A BUSCAR SIEMPRE EL RESPETO Y LA CONCORDIA PARA 
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RESOLVER PROBLEMAS. LA CONFRONTACIÓN PARALIZA LAS FUNCIONES DE GOBIERNO, Y 

CON ELLO, EL ÚNICO QUE PIERDE ES CADA UNO DE SUS CIUDADANOS. HAY QUE ROBUSTECER 

EL DERECHO DE LA NUEVA CIUDADANÍA AL BUEN GOBIERNO QUE LA NUEVA CONSTITUCIÓN 

TAMBIÉN ESTABLECE, TAL COMO EL PRINCIPIO CONSTITUCIONAL DEL INTERÉS SUPERIOR DE 

LA NIÑEZ, PRIORIZA LOS DERECHOS DE LAS NIÑAS Y NIÑOS ANTE CUALQUIER DECISIÓN 

PÚBLICA QUE LES AFECTE. ADEMÁS, UNA MAYOR COLABORACIÓN ENTRE GOBERNANTES Y 

GOBERNADOS PARA CUMPLIR METAS, OBJETIVOS Y ESTRATEGIAS QUE EL PLAN ESTATAL DE 

DESARROLLO 2022-2027, Y EL PLAN ESTRATÉGICO 2015-2030, CONTEMPLAN. COORDINEMOS 

NUESTRA AGENDA LEGISLATIVA CON LOS PLANES DEL EJECUTIVO Y DEL JUDICIAL, EN LA 

MISIÓN DE GOBIERNO PARA ERRADICAR LA DESIGUALDAD Y LA POBREZA, LA INSEGURIDAD 

Y LA VIOLENCIA, LA CORRUPCIÓN Y LA IMPUNIDAD. COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS: FUIMOS 

ELECTOS COMO REPRESENTANTES POPULARES CON ABSOLUTA LIBERTAD PARA LEGISLAR, 

PARA PARLAMENTAR, PARA VOTAR Y PARA VIGILAR QUE LA CONSTITUCIÓN SE CUMPLA. 

HAY QUE DIGNIFICAR NUESTRA RESPONSABILIDAD ¡PERO YA! Y QUE LA GENTE SIENTA Y 

SEPA, QUE NO LES VAMOS A FALLAR. SÓLO ASÍ RESPONDEREMOS A LA ESPERANZA QUE LA 

CIUDADANÍA DEPOSITÓ EN NOSOTROS Y NOSOTRAS. NO DEBEMOS DE OLVIDAR NUNCA QUE 

EL VOTO, A NUESTRO FAVOR, TAMBIÉN ES UN VOTO DE CONFIANZA Y DESEO DE SER 

REPRESENTADOS CON JUSTICIA. HONORABLE ASAMBLEA: LEGISLAR PARA EL PUEBLO, CON 

EL PUEBLO Y POR EL PUEBLO, IMPLICA QUE NUESTRAS LEYES SEAN TANTO LEGALES COMO 

LEGÍTIMAS; ES DECIR, AQUELLO QUE ES JUSTO A LOS OJOS DEL PUEBLO. EN LA SOCIEDAD DE 

CLASES, NO TODO LO LEGAL ES SIEMPRE LEGÍTIMO, NI TODO LO LEGÍTIMO ES SIEMPRE 

LEGAL. LAS LEYES SON UN FACTOR QUE SÓLO PUEDE ENTENDERSE DESDE LA PERSPECTIVA 

DE LA HISTORIA DE LA SOCIEDAD, DONDE EXISTA EL ESPÍRITU DEL PUEBLO Y LA VOLUNTAD 

DE CAMBIO. POR ESTA RAZÓN, LOS Y LAS LEGISLADORAS COMPROMETIDOS CON EL CAMBIO 

SOCIAL, DEBEMOS DE TRABAJAR EN CONSECUENCIA Y EN CONGRUENCIA, PUES EL 

CONGRESO REPRESENTA LA FUENTE DE LAS LEYES PARA ORGANIZAR A NUESTROS 

GOBIERNOS Y TRANSFORMAR A NUESTRA SOCIEDAD. EN EL BICENTENARIO DE NUEVO LEÓN, 

ASUMAMOS LOS DESAFÍOS DE LA TRANSFORMACIÓN Y TRABAJEMOS ASCENDIENDO 

SIEMPRE. LA DIVISA A LO LARGO DE ESTOS 200 AÑOS DE VIDA POLÍTICA, MÁS QUE UN LEMA, 

ES LA TENDENCIA SIEMPRE PROGRESISTA DE NUESTRAS MUJERES Y DE NUESTROS 

HOMBRES. SOMOS UNA LEGISLATURA HISTÓRICA, QUE ROMPA RÉCORD Y ABATA EL REZAGO 

LEGISLATIVO, SIN CAER POR NINGÚN MOTIVO EN LA PARÁLISIS. SAQUEMOS ADELANTE, 

CONJUNTAMENTE CON EL EJECUTIVO, LAS TAREAS DE GOBIERNO DEL ESTADO, MEDIANTE 

EL CAMINO DEL ENTENDIMIENTO, DE LA CONCORDIA Y DE LOS ACUERDOS. CONSTRUIR 
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ESTOS CONSTRUCTOS, ESTOS CAMINOS, LO HACEN LOS GRANDES POLÍTICOS, QUIENES 

ESTÁN LLAMADOS A TRASCENDER Y A NO SER ESCARNIO DE CRÍTICAS Y DE REPROCHE DE 

LA POBLACIÓN. POR EL BIEN DE TODAS Y DE TODOS, EXIGIMOS ENMENDAR CON DIGNIDAD 

Y RESPETO, NUESTRA PRIMERA JORNADA LEGISLATIVA. LA JUSTICIA, LA LIBERTAD QUE EL 

PROGRESO PARA EL PUEBLO DE NUEVO LEÓN, ASÍ LO MERECEN. MUCHAS GRACIAS”. 

(APLAUSOS) 

 
DE CONFORMIDAD CON LO QUE ESTABLECE EL ARTÍCULO 7 PÁRRAFO TERCERO DE LA LEY 

ORGÁNICA DEL PODER LEGISLATIVO DEL ESTADO DE NUEVO LEÓN, SE LE CONCEDIÓ EL USO 

DE LA PALABRA A LA C. DIP. CLAUDIA MAYELA CHAPA MARMOLEJO, REPRESENTANTE 

DEL GRUPO LEGISLATIVO DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO (PVEM), QUIEN 

EXPRESÓ: “CON SU VENIA. COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS, ES UN HONOR ESTAR 

HOY AQUÍ COMO DIPUTADA LOCAL DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO; CON LA 

CONVICCIÓN DE LEGISLAR CON ENFOQUE A LA AGENDA 2030 PARA EL DESARROLLO 

SOSTENIBLE, QUE NOS CONDUZCA A LOGRAR LOS MEJORES ESCENARIOS PARA EL 

CUMPLIMIENTO DE UN PLAN DE UNA ACCIÓN A FAVOR DE LAS PERSONAS, NUESTRO 

ENTORNO Y FORTALECER LA PAZ Y EL ACCESO A LA JUSTICIA EN EL ESTADO DE NUEVO 

LEÓN. SALUDO CON RESPETO A TODOS Y A CADA UNO DE LOS INVITADOS ESPECIALES QUE 

HOY NOS ACOMPAÑAN. TAMBIÉN SALUDO CON RESPETO AL DIRIGENTE ESTATAL DEL 

PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO EN NUEVO LEÓN, EDGAR SALVATIERRA, A QUIEN 

QUIERO MANIFESTAR MI MÁS SINCERO AGRADECIMIENTO POR SU VALIOSO APOYO Y POR EL 

LIDERAZGO QUE SE EJERCE EN EL ESTADO. COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS, 

NUEVO LEÓN ES UN ESTADO QUE SE DISTINGUE POR SER UN NICHO DE OPORTUNIDADES EN 

DESARROLLO COMERCIAL, TURÍSTICO, CULTURAL Y DE OFERTA EDUCATIVA, QUE TODO 

ESTO GRACIAS A SU PRIVILEGIADA UBICACIÓN GEOGRÁFICA, LA CUAL CONSTITUYE SIN 

DUDA UN PUNTO CLAVE Y CON MÁS CONDICIONES PROPICIAS PARA LA ATRACCIÓN DE MÁS 

INVERSIÓN EXTRANJERA DIRECTA. ANTE ESTE ESCENARIO MUNDIAL, ES IMPORTANTE 

DESTACAR QUE MÁS QUE NUNCA LOS PILARES DE LA SUSTENTABILIDAD, REQUIEREN SER 

ATENDIDOS Y EQUILIBRADOS EN NUESTRA ENTIDAD FEDERATIVA; ES DECIR, LOS ASPECTOS 

SOCIALES, ECONÓMICOS Y AMBIENTALES, SON ELEMENTOS CLAVE EN EL ACTUAR DE TODOS 

LOS INVOLUCRADOS EN EL DESARROLLO DE LOS PROYECTOS Y ACTIVIDADES. EN TAL 

VIRTUD, ES URGENTE TENER UN MEDIO AMBIENTE SANO, YA QUE ES NUESTRO DERECHO 

HUMANO, QUE SE ENCUENTRA ESTABLECIDO EN EL ARTÍCULO 4 DE LA CONSTITUCIÓN 

POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, Y NO OLVIDEMOS QUE ES OBLIGACIÓN DEL 

ESTADO PROCURARLO. AHORA BIEN, ES DE SEÑALAR QUE RESULTAN ALARMANTES LOS 
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ÍNDICES DE CONTAMINACIÓN DE LA MALA CALIDAD DEL AIRE QUE TENEMOS EN NUEVO 

LEÓN; NUESTRA SALUD ESTÁ EN JUEGO, EL AIRE ES VITAL PARA RESPIRAR Y DE SU CALIDAD 

DEPENDE CUANTOS AÑOS MÁS QUEREMOS DISFRUTAR DE ESTA VIDA. EN ESTE SENTIDO, Y 

CON LA CONVICCIÓN DE LOS IDEALES DE MI PARTIDO, ES QUE EL DÍA DE HOY, ANTE TODOS 

USTEDES HAGO UN LLAMADO URGENTE A TODAS LAS FUERZAS POLÍTICAS, PARA DEJAR A 

UN LADO LAS DIFERENCIAS Y  TRABAJEMOS EN UN MISMO OBJETIVO: LOGRAR UN MEJOR 

MEDIO AMBIENTE  PARA NUESTRO PRESENTE Y LAS FUTURAS GENERACIONES, Y PODAMOS 

SER RECONOCIDOS COMO LA LEGISLATURA QUE SE CONVIRTIÓ EN UN AGENTE DE CAMBIO 

FAVORABLE DESDE NUESTRAS ATRIBUCIONES, Y QUE LE HIZO FRENTE A LAS ACCIONES 

NECESARIAS PARA COMBATIR LOS EFECTOS DEL CAMBIO CLIMÁTICO. HOY, TENEMOS UNA 

GRAN RESPONSABILIDAD AL ESTAR EN ESTE PLENO, EN GRAN PARTE POR LA HERENCIA QUE 

NOS DEJA LA LEGISLATURA ANTERIOR; Y SERÁ NUESTRO TRABAJO ENDEREZAR EL RUMBO 

DEL PODER LEGISLATIVO Y LLEVARLO A UN MEJOR PUERTO, REALIZANDO CONSENSOS, 

DIÁLOGO, ELEVANDO LA CALIDAD DEL DEBATE, PERO, SOBRE TODO, SIEMPRE PENSANDO EN 

LA CIUDADANÍA, DE QUE NOS DIO SU CONFIANZA PARA REPRESENTARLOS Y TRAER A ESTA 

TRIBUNA LAS SOLUCIONES A SUS NECESIDADES. HAGO UNA INVITACIÓN A TODAS Y A TODOS 

MIS COMPAÑEROS DIPUTADOS, A QUE SUMAMOS ESFUERZOS Y LE DEMOS UN MEJOR 

CONGRESO AL PUEBLO DE NUEVO LEÓN. SEPAN, QUE EN MÍ TIENEN UNA ALIADA PARA 

ESCUCHARLOS Y CAMINAR DE LA MANO EN LA CONSTRUCCIÓN DE PUENTES PARA OBTENER 

MEJORES LOGROS EN EL PROYECTO DEL ESTADO. POR OTRO LADO, LAS MUJERES OCUPAMOS 

UN ROL CLAVE EN LA DEFENSA DEL MEDIO AMBIENTE; EN MUCHOS CONTEXTOS SOMOS 

AGENTES DE CAMBIO, ESTO RECONOCIDO POR LA ONU. POR LO TANTO, RECONOZCO LA 

PARTICIPACIÓN Y HAGO UN LLAMADO A MIS COMPAÑERAS DIPUTADAS Y A LAS 

FUNCIONARIAS DE LOS DIFERENTES ÓRDENES DE GOBIERNO AQUÍ PRESENTES, A QUE 

SIGAMOS CONTRIBUYENDO DESDE LAS DIFERENTES TRINCHERAS EN LAS QUE NOS TOQUE 

ESTAR, Y ASÍ GENERAR ESE CAMBIO QUE SE NECESITA, Y TRAIGA CONSIGO UN MEJOR 

MAÑANA. NO PUEDO OMITIR UN TEMA VITAL QUE ES EL AGUA. DESDE ESTA TRIBUNA, 

QUIERO HACER UNA INVITACIÓN A TODA LA SOCIEDAD NEOLONESA Y AL GOBIERNO DEL 

ESTADO DE NUEVO LEÓN, A GENERAR COMPROMISOS A SU CONVICCIÓN Y GARANTÍA. 

HEMOS VIVIDO UNA CRISIS INÉDITA, Y ES EVIDENTE QUE LAS CONSECUENCIAS DE LA 

ESCASEZ DE AGUA TRASCENDIÓ EN CADA UNO DE NUESTROS HOGARES Y ACTIVIDADES 

TAMBIÉN COTIDIANAS, Y ES TIEMPO DE TOMAR CONCIENCIA EN EL APROVECHAMIENTO 

SUSTENTABLE DE ESTE VITAL LÍQUIDO. TAMBIÉN EL ESTADO DE NUEVO LEÓN, TIENE 

GRANDES RETOS EN MATERIA DE INFRAESTRUCTURA, QUE ACTUALMENTE POR LOS 
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COMPROMISOS INTERNACIONALES ADQUIRIDOS POR NUESTRO PAÍS, DEBE CONSIDERARSE 

LOS OBJETIVOS DEL DESARROLLO SOSTENIBLE DE LA AGENDA 2030. EN ESTE SENTIDO, 

DESDE LA LEGISLATURA, ESTAREMOS ATENTOS A SU CUMPLIMIENTO. Y LA BANCADA DEL 

PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, SERÁ CRÍTICA HACIA LAS ACCIONES DEL 

GOBIERNO ACTUAL, PERO SIEMPRE CON RESPONSABILIDAD Y, ANTE TODO, CON UNA 

ACTITUD PROPOSITIVA; APORTANDO IDEAS Y ACCIONES QUE PERMITAN NO SOLO VER LA 

PARTE PROBLEMÁTICA QUE ENFRENTA NUEVO LEÓN, SINO TAMBIÉN, CON POSIBLES 

SOLUCIONES QUE AYUDEN A QUE POR FIN TENGAMOS LA IDENTIDAD Y LA ARMONÍA 

POLÍTICA, CON UN EQUILIBRIO DE PODERES RESPONSABLE, PERO SOBRE TODO, CON 

CERTEZA DE GOBERNABILIDAD PARA NUESTROS CIUDADANOS. COMPAÑERAS Y 

COMPAÑEROS DIPUTADOS, NUEVO LEÓN TIENE PUESTA SU MIRA EN ESTA LEGISLATURA; 

COMPROMETÁMONOS, ASUMAMOS CON GRAN RESPONSABILIDAD LA CONFIANZA QUE EL 

PUEBLO NOS HA ENTREGADO, LA CASA DEL PUEBLO; Y NO PODEMOS DEFRAUDARLOS COMO 

LO HIZO LA LEGISLATURA ANTERIOR. PENSEMOS EN ESTA Y NUESTRA GENTE, Y 

HAGÁMOSLO POR ELLOS, PORQUE GRACIAS A ESAS PERSONAS QUE FUERON LOS QUE 

VOTARON POR NOSOTROS ESTE 2 DE JUNIO Y LAS URNAS SE BRINDÓ SU CONFIANZA, Y HOY 

ESPERA QUE LE DEMOS RESULTADO. RECORDEMOS LA GRANDEZA DE NUEVO LEÓN QUE 

SIEMPRE NOS HA CARACTERIZADO, Y A PARTIR DE HOY TRABAJEMOS UN MEJOR MAÑANA, 

CONSTRUYENDO, LEGISLANDO; ESA ES NUESTRA RESPONSABILIDAD Y NUEVO LEÓN SE LO 

MERECE. ES CUANTO”. (APLAUSOS) 

 
DE CONFORMIDAD CON LO QUE ESTABLECE EL ARTÍCULO 7 PÁRRAFO TERCERO DE LA LEY 

ORGÁNICA DEL PODER LEGISLATIVO DEL ESTADO DE NUEVO LEÓN, SE LE CONCEDIÓ EL USO 

DE LA PALABRA A LA C. DIP. PERLA DE LOS ÁNGELES VILLARREAL VALDEZ, 

REPRESENTANTE DEL GRUPO LEGISLATIVO DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN 

DEMOCRÁTICA (PRD), QUIEN EXPRESÓ: “CON SU VENIA, PRESIDENTA. LICENCIADO JOSÉ 

ARTURO SALINAS GARZA, PRESIDENTE DEL TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA EN EL ESTADO 

Y DEL CONSEJO DE LA JUDICATURA; GENERAL DE BRIGADA DIPLOMADO DEL ESTADO 

MAYOR, ANTONIO MELCHOR RUIZ, COMANDANTE DE LA SÉPTIMA ZONA MILITAR, 

REPRESENTANTE DE LA CUARTA REGIÓN MILITAR; LICENCIADO FRANCISCO DONACIANO 

BAHENA SAMPOGNA, REPRESENTANTE DEL PRESIDENTE MUNICIPAL DE MONTERREY; 

DISTINGUIDOS INVITADOS ESPECIALES; ALCALDES, EX GOBERNADORES DEL ESTADO; 

FISCALES Y DEMÁS SERVIDORES PÚBLICOS QUE NOS ACOMPAÑAN EL DÍA DE HOY A ESTE 

RECINTO LEGISLATIVO, A CONSTITUIR FORMALMENTE LA SEPTUAGÉSIMA SÉPTIMA 

LEGISLATURA. SEAN TODOS USTEDES MUY BIENVENIDOS. CON EL PERMISO DE MIS 
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COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS. HONORABLE ASAMBLEA: NOS REUNIMOS HOY 

CON UN SENTIDO DE GRATITUD Y DE MUCHO COMPROMISO. EL PASADO 02 DE JUNIO MARCÓ 

UN HITO EN NUESTRA HISTORIA DEMOCRÁTICA, AL SER TESTIGOS DE LA CELEBRACIÓN 

ELECTORAL MÁS GRANDE QUE NUESTRO PAÍS HA VIVIDO. LA CIUDADANÍA, CON SU 

PARTICIPACIÓN ACTIVA Y SU VOTO DE CONFIANZA, HA TRAZADO UN NUEVO RUMBO PARA 

NUESTRO ESTADO, ESTE MANDATO POPULAR NO SOLO REFLEJA LA VOLUNTAD DE CAMBIO, 

SINO TAMBIÉN LA ESPERANZA EN UN FUTURO PRÓSPERO Y JUSTO PARA TODOS. COMO 

DIPUTADAS Y DIPUTADOS, NOS CORRESPONDE AHORA HONRAR ESA CONFIANZA CON 

ACCIONES QUE ESTÉN A LA ALTURA DE LAS EXPECTATIVAS DE NUESTRA GENTE. ES 

NUESTRO DEBER TRABAJAR INCANSABLEMENTE PARA CONSTRUIR ESTE FUTURO, 

ASEGURANDO QUE CADA DECISIÓN TOMADA SEA UN PASO ADELANTE HACIA EL BIENESTAR 

COLECTIVO Y EL DESARROLLO SOSTENIBLE DEL ESTADO DE NUEVO LEÓN. COMPAÑERAS Y 

COMPAÑEROS, ES MUY IMPORTANTE QUE NUESTRAS DECISIONES Y DETERMINACIÓN EN 

ESTA LEGISLATURA QUE COMIENZA, HAGAN QUE ESTE DÍA SEA RECORDADO COMO EL 

INICIO DE UNA NUEVA ERA DE PROGRESO Y DE UNIDAD. EL DÍA DE HOY ASUMIMOS UN GRAN 

COMPROMISO, ESE COMPROMISO QUE HICIMOS EN CAMPAÑA, AL SALIR A LA CALLE Y 

OFRECER UNA PROPUESTA DE TRABAJO PARA REPRESENTAR AL PUEBLO DE NUEVO LEÓN, 

QUIEN ESPERA DE NOSOTROS RESULTADOS, TRABAJO, RESPONSABILIDAD, 

PROFESIONALISMO, ESFUERZO, Y SOBRE TODO, UN MÁXIMO RESPETO A LA INVESTIDURA EN 

LA QUE NOS DESEMPEÑAMOS. PARA LOGRARLO ES NECESARIO ATENDER AL LLAMADO DE 

LOS CIUDADANOS, SEGUIR CAMINANDO LAS CALLES, SEGUIR HACIENDO RECORRIDOS EN 

TODAS LAS COLONIAS DE NUESTROS DISTRITOS, ASISTIR A LOS TRABAJOS LEGISLATIVOS 

CON REGULARIDAD Y RESPONSABILIDAD, RESOLVER LAS PETICIONES Y SER LA VOZ DEL 

PUEBLO EN ESTA, LA MÁXIMA TRIBUNA DEL ESTADO. CUANDO DECIDIMOS INTEGRAR LA 

COALICIÓN DE FUERZA Y CORAZÓN POR NUEVO LEÓN, FUE PORQUE ENTENDIMOS QUE SOLO 

TRABAJANDO JUNTOS, LOGRARÍAMOS ESTABLECER LAS BASES PARA GENERAR UNA FUERZA 

POLÍTICA QUE REPRESENTARÁ LAS CAUSAS DE LA GENTE, Y EN ESTE ACTO, SE VIERAN 

REFLEJADOS LOS ESFUERZOS QUE DESDE LAS CAMPAÑAS HEMOS IMPLEMENTADO. COMO 

DIPUTADAS Y DIPUTADOS, NUESTRA CONVICCIÓN DEBE ESTAR ENFOCADA EN LA BÚSQUEDA 

CONSTANTE DE SOLUCIONES TANGIBLES QUE IMPACTEN POSITIVAMENTE EN LA VIDA 

COTIDIANA DE LAS PERSONAS, Y SUMARNOS A LOS TRABAJOS PARA AFRONTAR LOS 

GRANDES RETOS TAN DIVERSOS QUE EXISTEN EN NUESTRO ESTADO. NOS ENCONTRAMOS 

ANTE LA TAREA DE FORTALECER NUESTRO SISTEMA DE TRANSPORTE PÚBLICO, PARA QUE 

SEA VERDADERAMENTE ACCESIBLE Y LA GENTE DEJE DE SUFRIR, QUE SEA EFICIENTE Y QUE 
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SEA SOSTENIBLE. REFORZAR LA SEGURIDAD, ES OTRO PILAR FUNDAMENTAL EN LA 

CONSTRUCCIÓN DE UNA COMUNIDAD PRÓSPERA, GENERANDO LAS CONDICIONES 

NECESARIAS QUE GARANTICEN LA TRANQUILIDAD Y LA PROTECCIÓN DE CADA HABITANTE 

DE NUESTRO ESTADO; FORTALECER LA TRANSPARENCIA Y LA RENDICIÓN DE CUENTAS ES 

ESENCIAL, PARA REAFIRMAR LA CONFIANZA EN NUESTRAS INSTITUCIONES. ADEMÁS COMO 

DIPUTADA, ME PLANTEARÉ A CONTINUAR CON LOS TRABAJOS DE VIGILANCIA EN MATERIA 

DE MANTENIMIENTO Y RECUPERACIÓN DE LOS PLANTELES EDUCATIVOS, QUE SUFREN EL 

ABANDONO, VULNERANDO A LOS MILES DE ESTUDIANTES EN TODO EL ESTADO; QUE ES UNA 

PENA QUE SIENDO UN ESTADO COMO NUEVO LEÓN, DE LOS ESTADOS MÁS PRÓSPEROS, QUE 

TANTO APORTA A LA NACIÓN, LAS INSTALACIONES DE EDUCATIVAS NO CUENTEN CON EL 

APOYO SUFICIENTE PARA CUMPLIR CON SU OBJETIVO, DE BRINDAR UNA EDUCACIÓN DIGNA 

E INTEGRAL. COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS, UNÁMONOS SIN MIEDO PARA ENTRARLE A 

TODOS AQUELLOS TEMAS QUE CAUSAN ESCOZOR, Y QUE A VECES, PREFERIMOS DARLE LA 

VUELTA. LEGISLEMOS EN MATERIA DE TRATA DE PERSONAS, LEGISLEMOS EN MATERIA DE 

PROTECCIÓN DE LOS DERECHOS DE LOS MIGRANTES, LEGISLEMOS EN MATERIA DE CALIDAD 

DEL AIRE, LEGISLEMOS EN MATERIA DE LA DESAPARICIÓN FORZADA, Y TODOS AQUÉLLOS 

TEMAS EN MATERIA DE DERECHOS HUMANOS. POR ÚLTIMO, PERO NO POR ELLO, MENOS 

IMPORTANTE, ESTÁ EL COMPROMISO DE ELEVAR LA CALIDAD DE VIDA DE TODOS LOS 

NEOLEONESES, LO QUE SIGNIFICA TRABAJAR PARA REDUCIR LA DESIGUALDAD, PROMOVER 

LA INCLUSIÓN SOCIAL Y GARANTIZAR QUE LOS DERECHOS DE CADA INDIVIDUO SEAN 

RESPETADOS Y PROTEGIDOS. HOY MÁS QUE NUNCA REITERO MI COMPROMISO 

INQUEBRANTABLE CON LA SOCIEDAD, UN COMPROMISO QUE ME IMPULSA A ENFRENTAR 

LOS DESAFÍOS CON DETERMINACIÓN, Y ABORDAR LOS TEMAS COMPLEJOS, CON LA CERTEZA 

QUE VAMOS A PODER SUPERARLOS SIEMPRE, HOMBRO CON HOMBRO, DE LA MANO DE LA 

SOCIEDAD. AÚN CONSCIENTE DE QUE AÚN NOS ESPERAN DESAFÍOS SIGNIFICATIVOS, LA 

TAREA DE MEJORAR NUESTRO ESTADO ES CONTINUA Y REQUIERE DE NUESTRA DEDICACIÓN 

CONSTANTE. ES POR ELLO QUE SEGUIRÉ TRABAJANDO INCANSABLEMENTE POR UN 

DESARROLLO INTEGRAL DE NUESTRO ESTADO. SABEMOS QUE NUEVO LEÓN, ES UN EJE 

RECTOR EN NUESTRO PAÍS, PUES SE DESTACA POR TENER GENTE MUY TRABAJADORA, POR 

SER UN ESTADO PIONERO DE CONSTANTE PROGRESO Y POR TENER GRANDES RIQUEZAS 

NATURALES Y CULTURALES; ES UN ESTADO POR EL QUE DEBEMOS DE LUCHAR 

CONSTANTEMENTE, PARA QUE CONTINÚE CRECIENDO TANTO SOCIAL COMO 

ECONÓMICAMENTE Y SE SIGAN GENERANDO OPORTUNIDADES PARA TODAS Y TODOS. PARA 

CULMINAR, QUIERO AGRADECER A TODAS Y TODOS LOS CIUDADANOS QUE ME BRINDARON 
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UNA VEZ MÁS SU CONFIANZA, QUIENES CON SU INCANSABLE ESFUERZO Y SU 

INQUEBRANTABLE CONFIANZA, HAN CAMINADO A MI LADO, EN ESTE VIAJE, HACIA UN 

FUTURO MÁS PROMETEDOR Y POR SUPUESTO ME ALIENTAN A CONTINUAR CON ESTA NOBLE 

LABOR. GRACIAS NUEVAMENTE POR SU APOYO Y SU FE EN ESTE PROYECTO QUE ES DE 

TODOS Y PARA TODOS. APROVECHO, COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS, PARA 

INVITARLES A SUMARSE A UN ESFUERZO COLECTIVO, PARA QUE CON VALENTÍA, CON 

CREATIVIDAD Y CON MUCHA SOLIDARIDAD, CONTINUEMOS CONSTRUYENDO EL NUEVO 

LEÓN QUE TODOS QUEREMOS. ¡QUE VIVA MÉXICO Y QUE VIVA NUEVO LEÓN! ES CUÁNTO, 

PRESIDENTA”. (APLAUSOS) 

 
DE CONFORMIDAD CON LO QUE ESTABLECE EL ARTÍCULO 7 PÁRRAFO TERCERO DE LA LEY 

ORGÁNICA DEL PODER LEGISLATIVO DEL ESTADO DE NUEVO LEÓN, SE LE CONCEDIÓ EL USO 

DE LA PALABRA A LA C. DIP. ANYLÚ BENDICIÓN HERNÁNDEZ SEPÚLVEDA, 

REPRESENTANTE DEL GRUPO LEGISLATIVO DEL PARTIDO DE MOVIMIENTO DE 

REGENERACIÓN NACIONAL (MORENA), QUIEN EXPRESÓ: “ME DIRIJO SOLO AL HONORABLE 

CONGRESO DEL ESTADO DE NUEVO LEÓN, NO A LA MESA DIRECTIVA, PORQUE FUE 

NOMBRADA DE UNA FORMA ILEGAL EN DONDE, ADEMÁS, SE ROBARON UN VOTO… 

 
EN ESE MOMENTO, LAS PERSONAS QUE SE ENCONTRABAN EN LAS GALERÍAS DEL RECINTO 

LEGISLATIVO COMENZARON A GRITAR, ALTERANDO EL ORDEN DE LA SESIÓN. 

 
C. PRESIDENTA: “LE SOLICITAMOS ORDEN A TODOS LOS PRESENTES, POR FAVOR, PARA QUE 

PERMITAN CONTINUAR A LA DIPUTADA CON SU MENSAJE”. 

 
LA C. DIP. ANYLÚ BENDICIÓN HERNÁNDEZ SEPÚLVEDA, CONTINUÓ EXPRESANDO: “EN 

DONDE, ADEMÁS, SE ROBARON UN VOTO DE MORENA. EN DONDE, ADEMÁS, SE ROBARON UN 

VOTO DE MORENA Y NOMBRARON DE FORMA ILEGAL ESTA MESA DIRECTIVA. QUIERO DAR 

LA BIENVENIDA A LAS SIGUIENTES AUTORIDADES… 

 
C. PRESIDENTA: “ORDEN, POR FAVOR. ORDEN”. 

 
LA C. DIP. ANYLÚ BENDICIÓN HERNÁNDEZ SEPÚLVEDA, CONTINUÓ EXPRESANDO: “AL 

PRESIDENTE DEL TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA DEL ESTADO; AL ENCARGADO DEL 

DESPACHO DE LA FISCALÍA GENERAL DE JUSTICIA DEL ESTADO DE NUEVO LEÓN; AL 

ENCARGADO DEL DESPACHO DE LA PRESIDENCIA MUNICIPAL DE MONTERREY, NUEVO LEÓN; 

TAMBIÉN AL REPRESENTANTE DE LAS FUERZAS ARMADAS, BIENVENIDO AL CONGRESO DEL 
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ESTADO; ASÍ COMO TAMBIÉN SALUDO CON GUSTO A LOS MAGISTRADOS QUE INTEGRAN EL 

PODER JUDICIAL DEL ESTADO, A CONSEJEROS DE LA JUDICATURA, MAGISTRADOS Y 

MAGISTRADAS DEL TRIBUNAL DE JUSTICIA ADMINISTRATIVA Y DEL TRIBUNAL ELECTORAL 

DEL ESTADO DE NUEVO LEÓN; PRESIDENTES Y PRESIDENTAS DE LOS ÓRGANOS 

CONSTITUCIONALES AUTÓNOMOS; PRESIDENTES MUNICIPALES, COMPAÑERAS DIPUTADAS Y 

DIPUTADOS, MEDIOS DE COMUNICACIÓN; TAMBIÉN SALUDO CON MUCHO RESPETO A MI 

PRESIDENTA DE MORENA, LA LICENCIADA ANABEL ALCOCER, PRESIDENTA, BIENVENIDA AL 

CONGRESO DEL ESTADO, FELICIDADES POR EL GRAN TRABAJO REALIZADO;  AHORA LA 

BANCADA DE MORENA LA FORMAMOS 9 INTEGRANTES DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE 

VENIMOS CON TODO A DEFENDER EL PROYECTO DE LA CUARTA TRANSFORMACIÓN Y DE LA 

PRIMERA PRESIDENTA DE MÉXICO, LA DOCTORA CLAUDIA SHEINBAUM PARDO. LA 

CUARTA… LE SOLICITO ORDEN, DIPUTADA LORENA… DIPUTADA LORENA, LE SOLICITO ORDEN 

EN LA SALA. LA CUARTA TRANSFORMACIÓN DE LA VIDA PÚBLICA DE NUESTRO PAÍS, INICIÓ 

HACE SEIS AÑOS CON LA LLEGADA DEL LICENCIADO ANDRÉS MANUEL LÓPEZ OBRADOR A 

LA PRESIDENCIA DE MÉXICO, PERSONA GIGANTE QUE TIENE MÁS DEL 85% DE APROBACIÓN 

EN EL ESTADO DE NUEVO LEÓN ¡85! ¡TENGAN! TENGAN PARA QUE APRENDAN; TENGAN PARA 

QUE APRENDAN CÓMO SE GOBIERNA. DURANTE ESTE SEXENIO, PERO PARTICULARMENTE, 

EN TODO MÉXICO, PERO PARTICULARMENTE… Y SOLICITO TAMBIÉN QUE SE RESPETE EL 

CRONÓMETRO, PORQUE SE LA PASAN INTERRUMPIÉNDOME… 

 
C. PRESIDENTA: “COMPAÑEROS… COMPAÑEROS DIPUTADOS, DIPUTADAS Y PERSONAS QUE 

NOS ACOMPAÑAN EN LA GALERÍA, POR FAVOR MANTENER EL ORDEN, PARA QUE LA 

DIPUTADA ANYLÚ PUEDA CONTINUAR CON SU MENSAJE”.  

 
LA C. DIP. ANYLÚ BENDICIÓN HERNÁNDEZ SEPÚLVEDA, CONTINUÓ EXPRESANDO: 

“GRACIAS. EN TODO MÉXICO, PERO PARTICULARMENTE NUEVO LEÓN, SE HA RECIBIDO UN 

TRATO DIGNO Y JUSTO DEL GOBIERNO FEDERAL, NO COMO EN OTROS SEXENIOS, DONDE 

QUIENES GOBERNABAN, SOLAMENTE LE DABAN MIGAJAS A QUIENES MÁS LO NECESITABAN, 

PERO RESCATABAN A BANQUEROS, A MILLONARIOS Y A COMPADRES QUE SÓLO HACÍAN 

NEGOCIOS AL AMPARO DEL PODER PÚBLICO. HOY, ESO YA CAMBIÓ, Y CON LAS POLÍTICAS 

PÚBLICAS IMPLEMENTADAS POR EL GOBIERNO FEDERAL, SE ATIENDE COMO NUNCA A 

QUIENES MÁS LO NECESITAN. UN EJEMPLO, ES EL PROGRAMA PENSIÓN PARA EL BIENESTAR 

DE LAS PERSONAS ADULTAS MAYORES EN NUEVO LEÓN, EN DONDE SE BENEFICIAN 757 MIL 

PERSONAS ADULTAS MAYORES; COMO NUNCA, SE INVIRTIÓ DINERO PARA CONSTRUIR 

PRESAS, PARA INFRAESTRUCTURA HIDRÁULICA COMO EL ACUEDUCTO “EL CUCHILLO II”, Y 
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MUCHOS OTROS PROYECTOS PRIORITARIOS QUE HAN VENIDO A BENEFICIAR AL PUEBLO DE 

NUEVO LEÓN. COMO NUNCA, LA INVERSIÓN PÚBLICA HA LLEGADO, TRAYENDO BONANZA Y 

PROSPERIDAD PARA NUESTRA GENTE. POR LO ANTERIOR, EL PASADO DOS DE JUNIO, EL 

PUEBLO DE NUEVO LEÓN, HIZO HISTORIA Y ELIGIÓ A LA PRIMERA PRESIDENTA DE MÉXICO, 

LA DOCTORA CLAUDIA SHEINBAUM PARDO, CON 35 MILLONES DE VOTOS, Y EN NUEVO LEÓN, 

FUERON MÁS DE 1 MILLÓN DE VOTOS PARA LA PRIMERA PRESIDENTA DE MÉXICO. DESDE LA 

BANCADA DE MORENA, ESTAMOS COMPROMETIDAS Y COMPROMETIDOS CON EMPRENDER 

EL SEGUNDO PISO DE LA CUARTA TRANSFORMACIÓN, Y VAMOS A TRABAJAR Y A LEGISLAR 

EN DISTINTAS INICIATIVAS COMO EDUCACIÓN GRATUITA Y CIENTÍFICA, APOYANDO A LAS Y 

LOS ESTUDIANTES CON BECAS UNIVERSALES, SALARIOS JUSTOS PARA LAS DOCENTES Y, 

ADEMÁS, APERTURA DE MÁS ESPACIOS PARA EL DESARROLLO DE LA CULTURA Y LA 

CIENCIA. EN PRO DE LAS MUJERES DE 60 A 64 AÑOS QUE HAN DEDICADO SU VIDA AL CUIDADO 

DE SUS FAMILIAS, SE LES VA A RETRIBUIR, DÁNDOLE UN APOYO A TODAS LAS MUJERES DE 

NUEVO LEÓN. ADEMÁS, VAMOS A IMPULSAR POLÍTICAS PÚBLICAS DE LA MANO DE LA 

COMUNIDAD LGBTTTIQ+, Y VAMOS A ATENDER LAS NECESIDADES DE SALUD, TRABAJO, 

EDUCACIÓN, EMPLEO Y ACCESO A LA JUSTICIA. VAMOS A GARANTIZAR EL DERECHO 

HUMANO AL AGUA RECONOCIÉNDOLO COMO RECURSO ESTRATÉGICO PARA EL 

DESARROLLO SOCIAL. DESDE LA BANCADA DE MORENA, REITERAMOS TAMBIÉN NUESTRO 

COMPROMISO CON EL PUEBLO DE NUEVO LEÓN; CON EL PUEBLO DE NUEVO LEÓN QUE ES 

SABIO Y QUE NOS DIO LA OPORTUNIDAD DE LLEGAR AQUÍ. VAMOS A SEGUIR PROMOVIENDO 

NUESTROS PRINCIPIOS DE NO MENTIR, NO ROBAR Y NO TRAICIONAR. COMPAÑERAS 

DIPUTADAS Y DIPUTADOS: HOY INICIA ESTA NUEVA ETAPA DE ESTA LEGISLATURA LXXVII, 

Y ADEMÁS, TENEMOS UNA OPORTUNIDAD DE CONSTRUIR BENEFICIOS EN CONSENSOS DE 

NUEVO LEÓN. LES PIDO, A QUIENES AÚN NO ENTIENDEN LO QUE DICE LA GENTE, LO QUE 

DICE EL PUEBLO, QUE SEAN HUMILDES, QUE CAMINEMOS JUNTAS Y QUE CAMINEMOS 

JUNTOS PARA RESOLVER LOS PROBLEMAS DE LA GENTE, PORQUE ESO ES LO QUE ESPERAN 

DE NOSOTROS. LES PIDO COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS, QUE DEJEMOS ATRÁS LA SOBERBIA 

Y LA ARROGANCIA, QUE NOS APEGUEMOS A LA LEY Y QUE SEAMOS EJEMPLO PARA LAS 

CIUDADANAS Y CIUDADANOS QUE REPRESENTAMOS. QUIENES INTEGRAMOS LA BANCADA 

DE MORENA, EXPRESAMOS A LAS DEMÁS FUERZAS POLÍTICAS, NUESTRA DISPOSICIÓN PARA 

GENERAR CONSENSOS Y SACAR ADELANTE LAS REFORMAS NECESARIAS, PARA QUE LOS 

OBREROS, LAS OBRERAS, AMAS DE CASA, MADRES SOLTERAS, PERSONAS ADULTAS 

MAYORES, COMUNIDAD LGBTTTIQ+, LAS PERSONAS MIGRANTES, LAS PERSONAS PRIVADAS 

DE LA LIBERTAD Y TODOS LOS JÓVENES DE NUEVO LEÓN, TENGAN MEJORES CONDICIONES 
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DE VIDA Y DE DESARROLLO;  QUE SE SIENTAN ORGULLOSOS POR PRIMERA VEZ DE SUS 

REPRESENTANTES POPULARES. LES QUIERO PEDIR QUE LE REGRESEMOS LO HONORABLE AL 

CONGRESO, Y CIERRO MI INTERVENCIÓN, ENVIÁNDOLE UN GRAN SALUDO AL PRESIDENTE 

LICENCIADO ANDRÉS MANUEL LÓPEZ OBRADOR, QUE ESTÁ EN ESTE MOMENTO 

EFECTUANDO SU SEXTO Y ÚLTIMO INFORME DE GOBIERNO. GRACIAS, PRESIDENTE, POR 

APOYAR TANTO A NUEVO LEÓN. Y PARA CERRAR, LES COMPARTO QUE NOSOTROS TENEMOS 

UNA FRASE QUE NOS IDENTIFICA COMO PERSONAS QUE SIMPATIZAMOS CON ESTE 

PROYECTO DE LA CUARTA TRANSFORMACIÓN, Y QUE DICE QUE “SER MEXICANO O 

MEXICANA, ES UN ORGULLO, PERO SER DE MORENA ES UN HONOR, Y ES UN HONOR ESTAR 

CON OBRADOR. QUE SEA POR EL BIEN DE NUEVO LEÓN Y DEJEN DE ROBARSE LOS VOTOS, 

COMPAÑEROS Y COMPAÑERAS”. (APLAUSOS) 

 
CONCLUIDA QUE FUE LA PARTICIPACIÓN DE LA C. DIP. ANYLU BENDICIÓN HERNÁNDEZ 

SEPÚLVEDA, DIVERSOS DIPUTADOS DE DISTINTOS PARTIDOS POLÍTICOS, ASÍ COMO LA 

GENTE QUE SE ENCONTRABA EN LAS GALERÍAS DEL RECINTO LEGISLATIVO, COMENZARON 

A GRITAR: “ES UN HONOR, ESTAR CON OBRADOR… ES UN HONOR, ESTAR CON OBRADOR… ES UN 

HONOR, ESTAR CON OBRADOR”. 

 
C. PRESIDENTA: “SE LE CEDE EL USO DE LA PALABRA… ORDEN EN LA SALA… ORDEN EN LA 

SALA PARA PODER CONTINUAR CON LOS TRABAJOS DE ESTA LEGISLATURA. SE LE CONCEDE EL 

USO DE LA PALABRA A LA C. SANDRA ELIZABETH PÁMANES ORTIZ, REPRESENTANTE DEL 

PARTIDO MOVIMIENTO CIUDADANO (MC), PARA QUE NOS DÉ SU MENSAJE”. 

 
DE CONFORMIDAD CON LO QUE ESTABLECE EL ARTÍCULO 7 PÁRRAFO TERCERO DE LA LEY 

ORGÁNICA DEL PODER LEGISLATIVO DEL ESTADO DE NUEVO LEÓN, SE LE CONCEDIÓ EL USO 

DE LA PALABRA A LA C. DIP. SANDRA ELIZABETH PÁMANES ORTIZ, REPRESENTANTE DEL 

GRUPO LEGISLATIVO DEL PARTIDO DE MOVIMIENTO CIUDADANO (MC), QUIEN EXPRESÓ: 

“COMO LO MENCIONÉ EN UN INICIO, ASISTIMOS A ESTE PLENO DE CONGRESO E INSTALACIÓN 

DE ESTA SEPTUAGÉSIMA SÉPTIMA LEGISLATURA, BAJO PROTESTA. – EN ESE MOMENTO, LA 

C. DIP. SANDRA PÁMANES MUESTRA A LA ASAMBLEA UN LETRERO, QUE TEXTUALMENTE 

DICE: “¡PRESENTE! PARA TRABAJAR POR EL CIUDADANO ¡ASISTO BAJO PROTESTA EN CONTRA DE 

LAS SUCIAS PRÁCTICAS DEL PRIAN! NO AL FRAUDE DE LA ELECCIÓN DE LA MESA DIRECTIVA”. – 

TENEMOS EL COMPROMISO DE TRABAJAR POR EL PUEBLO DE NUEVO LEÓN, PERO LO 

HACEMOS BAJO PROTESTA, POR EL SAQUEO, POR EL ROBO TAN DESPIADADO Y 

DESVERGONZADO QUE EL PRI Y EL PAN LE HACEN A ESTE PODER LEGISLATIVO, TODOS LOS 
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DÍAS. EL DÍA DE AYER, CON LA INSTALACIÓN DE LA MESA DIRECTIVA, SE VIOLENTA TODO 

NUESTRO MARCO LEGAL. Y QUIERO EXPRESARLO AQUÍ, DELANTE DE TODOS NUESTROS 

INVITADOS ESPECIALES, PORQUE USTEDES REPRESENTAN ORGANISMOS, REPRESENTAN A LA 

SOCIEDAD CIVIL; DÍGANME QUÉ OCURRIRÍA EN SUS ORGANISMOS, SI LLEGARA A 

VIOLENTARSE EL DEBIDO PROCESO EN CADA UNO DE LOS ACTOS QUE REALIZARAN; NUEVO 

LEÓN, ESTARÍA EN UN PLENO DESACATO DEL ESTADO DE DERECHO. ESO ES LO QUE SE VIVE 

TODOS LOS DÍAS EN ESTE CONGRESO. NO HAY CUMPLIMIENTO DE LA LEY. Y NO ES 

CAPRICHO, ES EL MANDATO DE LOS CIUDADANOS. MOVIMIENTO CIUDADANO ES LA 

PRIMERA MINORÍA REPRESENTADA EN ESTE CONGRESO, ASÍ LO DECIDIÓ LA CIUDADANÍA, A 

TRAVÉS DE SU VOTO. ESTE CONGRESO, TENÍA UNA GRAN OPORTUNIDAD DE INICIAR CON 

APERTURA, CON DIÁLOGO, CON CONSTRUCCIÓN DE ACUERDOS. ENTIENDO QUE PUEDE 

HABER HERIDAS, QUE PUDO HABER DESENCUENTROS EN EL PASADO, PERO HOY, NOS 

ENFRENTAMOS A UNA NUEVA REALIDAD Y NO PODEMOS DEJARLA ATRÁS. NO PODEMOS 

SEGUIR POR EL MISMO CAMINO DE CERRAZÓN, DE REVANCHISMO, DE VENGANZA. NO PUEDE 

SER QUE SIGAMOS AHÍ, PORQUE LE ESTAMOS FALLANDO AL PUEBLO DE NUEVO LEÓN. DESDE 

MOVIMIENTO CIUDADANO, LES DIGO, LES EXPRESO, LES TENDEMOS, LES TIENDO UNA MANO 

PARA DIALOGAR, PARA CONSTRUIR ACUERDOS, PARA QUE NOS DEMOS LA OPORTUNIDAD. 

QUE SEA NUEVO LEÓN, LO PRIMERO Y MÁS IMPORTANTE. QUE NO CAIGAMOS EN LA CRÍTICA 

FÁCIL, EN LA BURLA SIMPLE Y SENCILLA DE CREER QUE TENEMOS LA RAZÓN. NADIE SOMOS 

DUEÑO DE LA RAZÓN, AL CONTRARIO, HABRÁ DE CONSTRUIRLA JUNTOS. ACEPTEMOS ESA 

REALIDAD. ESTA NUEVA CONFORMACIÓN NOS PONE EN UNA REALIDAD PLURAL. SE ACABÓ 

EL BIPARTIDISMO ¡ENTENDÁMOSLO YA! TODOS LOS AQUÍ PRESENTES TENEMOS EL MISMO 

DERECHO, LA MISMA IDEA DE PARTICIPACIÓN Y DE PROPUESTA. NO PODEMOS PENSAR QUE 

UNOS Y OTROS, SOMOS MENOS QUE OTROS; PORQUE ENTONCES, ES INDIGNO EL TRATO QUE 

NOS ESTAREMOS DANDO. Y LO MENCIONO Y LO DIGO ASÍ, PORQUE HABRÁ MUCHAS 

DECISIONES EN EL FUTURO; UN PRESUPUESTO NO PUEDE SER RAZÓN PARA QUE NOS DIVIDA; 

UN PRESUPUESTO TIENE QUE SER LA IDEA CLARA DE QUE SE TRATA DE IR POR LO QUE SEA 

MEJOR, POR NUESTROS MUNICIPIOS, POR NUESTRO ESTADO. QUE UN NOMBRAMIENTO DE UN 

ÓRGANO, QUE DEBE DE SER AUTÓNOMO, SEA EN BENEFICIO DE ESA MISMA INSTITUCIÓN Y 

DE LA IMPARTICIÓN DE JUSTICIA O DE ALCANZAR LA VERDAD. SOLAMENTE DE ESA MANERA, 

VAMOS A PODER AVANZAR. AÚN, AÚN TENEMOS LA ESPERANZA; AÚN Y CUANDO ESTAMOS 

AQUÍ BAJO PROTESTA; AÚN Y CUANDO EMPRENDEREMOS TODAS LAS ACCIONES LEGALES 

PARA QUE ESTA MESA DIRECTIVA INEXISTENTE, PUEDA SEGUIR EL RUMBO DE ESTE 

CONGRESO. BUSQUEMOS EL DIÁLOGO, BUSQUEMOS EL ACUERDO, ESTAMOS LISTOS Y 
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PREPARADOS PARA ESO. NO TIREMOS A LA BASURA ESTA GRAN OPORTUNIDAD QUE NOS DA 

EL PUEBLO DE NUEVO LEÓN, PORQUE NO ES GRATUITA; ES EL ESFUERZO, ES LA VOZ DE LOS 

CIUDADANOS LA QUE ESTÁ AQUÍ, ELLOS ELIGIERON CON SU VOTO. DE ALLÁ, HACIA ALLÁ 

HABRÁ QUE CONSTRUIR. ESTE CONGRESO, DEBERÁ DE ESTAR A LA ALTURA DE LO QUE 

QUIERE Y MERECE NUEVO LEÓN; ESTE CONGRESO, TIENE QUE DAR A LOS CIUDADANOS UNA 

RESPUESTA CLARA DE QUE QUIERE CONSTRUIR LO MEJOR PARA CADA FAMILIA DE NUEVO 

LEÓN. ESE ES EL DESEO DE MOVIMIENTO CIUDADANO. ESE ES EL DESEO DE LO QUE 

QUEREMOS CONSTRUIR, NI UN PASO ATRÁS; NI UN PASO ATRÁS PARA IR POR LO QUE EL 

NUEVO LEÓN NECESITA Y QUIERE. Y AHÍ, ESPERO COINCIDIR Y TENER EL APOYO DE TODOS 

MIS DEMÁS COMPAÑEROS DIPUTADOS, PORQUE SÉ QUE EN NUESTRA SANA CONSCIENCIA, 

NO HAY OTRO INTERÉS MÁS QUE ESE; AÚN Y CUANDO HAYA RIVALIDADES POLÍTICAS. 

ESTOY SEGURA DE QUE TODAS Y TODOS DESEAMOS LO MEJOR PARA NUEVO LEÓN. ES 

CUANTO, DIPUTADA LORENA DE LA GARZA”. (APLAUSOS) 

 
DE CONFORMIDAD CON LO QUE ESTABLECE EL ARTÍCULO 7 PÁRRAFO TERCERO DE LA LEY 

ORGÁNICA DEL PODER LEGISLATIVO DEL ESTADO DE NUEVO LEÓN, SE LE CONCEDIÓ EL USO 

DE LA PALABRA AL C. DIP. HERIBERTO TREVIÑO CANTÚ, REPRESENTANTE DEL GRUPO 

LEGISLATIVO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL (PRI), QUIEN EXPRESÓ: 

“CON SU PERMISO, PRESIDENTA. CIUDADANO JOSÉ ARTURO SALINAS GARZA, PRESIDENTE 

DEL TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA DEL ESTADO DE NUEVO LEÓN; CIUDADANO ANTONIO 

MELCHOR RUÍZ, GENERAL DE BRIGADA DIPLOMADO DEL ESTADO MAYOR; CIUDADANO 

FRANCISCO DONACIANO BAHENA SAMPOGNA, ENCARGADO DEL DESPACHO DEL 

AYUNTAMIENTO DE NUESTRA CIUDAD CAPITAL DE MONTERREY; DISTINGUIDOS INVITADOS 

ESPECIALES, ALCALDES DEL ESTADO, FISCALES, MAGISTRADOS, RECTOR DE NUESTRA 

MÁXIMA CASA DE ESTUDIOS Y DEMÁS SERVIDORES PÚBLICOS, QUE SE DIERON CITA, ASÍ 

COMO A LOS PRESIDENTES DE LAS DIVERSAS FUERZAS POLÍTICAS QUE NOS ACOMPAÑARON, 

EN ESPECIAL AL DE MI PARTIDO, JOSÉ LUIS GARZA OCHOA, GRACIAS POR ESTAR PRESENTE, 

PRESIDENTE; Y DEMÁS INVITADOS ESPECIALES QUE EL DÍA DE HOY ASISTEN A ESTE RECINTO 

LEGISLATIVO; A NOMBRE DE MI GRUPO LEGISLATIVO DEL PRI, LES DOY LA MÁS CORDIAL 

BIENVENIDA A ESTA SU CASA, EL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO. HONORABLE 

ASAMBLEA, CON EL PERMISO DE LA PRESIDENCIA, ES UN HONOR PARTICIPAR EN ESTA 

SESIÓN SOLEMNE, DESDE LA MÁS ALTA TRIBUNA DEL ESTADO, A NOMBRE DEL GRUPO 

LEGISLATIVO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, EN EL ARRANQUE DE ESTA 

SEPTUAGÉSIMA SÉPTIMA LEGISLATURA, QUE DESDE AHORA TRASCENDERÁ A LA HISTORIA 

DE NUESTRO QUERIDO ESTADO, POR SER LA PRIMERA CONFORMADA POR MÁS MUJERES QUE 
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HOMBRES; POR LO QUE FELICITO A TODAS MIS COMPAÑERAS DIPUTADAS DE LAS 

DIFERENTES FRACCIONES LEGISLATIVAS, Y SEPAN, QUE DESDE AHORA SERÁ UN ORGULLO 

TRABAJAR CON USTEDES PARA CONSTRUIR UN MEJOR NUEVO LEÓN. ¡ENHORABUENA, 

COMPAÑERAS! DESDE ESTE MOMENTO, ASEGURO Y REFRENDO QUE LAS DIPUTADAS Y LOS 

DIPUTADOS PRIÍSTAS ESTAREMOS A LA ALTURA DE LAS CIRCUNSTANCIAS, LOS RETOS Y LOS 

ACUERDOS QUE DEMANDAN LOS CIUDADANOS. RECONOZCO LA CAPACIDAD, EL TALENTO Y 

EL COMPROMISO DE TODOS LOS INTEGRANTES DE MI BANCADA; RECONOZCO SU VALENTÍA, 

SENSIBILIDAD Y CARÁCTER PARA ASUMIR ESTA RESPONSABILIDAD DE CARA A LA GENTE, 

QUE ESPERA LOS MEJORES RESULTADOS DE NOSOTROS. VENIMOS DE UNA LEGISLATURA EN 

LA QUE VIVIMOS HECHOS INAUDITOS Y ALGUNOS SUMAMENTE DEPLORABLES, QUE NUNCA 

MÁS DEBEN DE REPETIRSE. CONFIAMOS EN EL ESTADO DE DERECHO Y NUESTRA FORTALEZA 

ESTÁ EN LA CONSTITUCIÓN, QUE ES LA PIEDRA ANGULAR DE NUESTRO MARCO JURÍDICO. 

ESTAMOS AQUÍ PARA ENTENDERNOS, PARA ESCUCHARNOS, PARA HABLARNOS CON 

RESPETO Y PROPÓSITOS CONSTRUCTIVOS. POR ESO SOMOS PARLAMENTARIOS. RECUERDEN, 

ESTE PODER LEGISLATIVO ES ÚNICO E INDISPENSABLE PARA LA VIDA DEMOCRÁTICA Y 

REPUBLICANA QUE HEMOS ELEGIDO. ES AQUÍ, DONDE ASUMIMOS LA RESPONSABILIDAD DE 

PLASMAR EN LAS LEYES LA VIDA COTIDIANA DE LOS CIUDADANOS. EN LOS PASADOS 

COMICIOS, LOS NEOLONESES RATIFICARON QUE LO MEJOR ES UN CONGRESO PLURAL, EN EL 

QUE TODOS ESTAMOS OBLIGADOS A CONSTRUIR CONSENSOS. AQUÍ NO CABEN LOS 

ACUERDOS UNILATERALES, PORQUE NO SERÍAN ACUERDOS, SERÍAN IMPOSICIONES. QUIEN 

NO HAYA ENTENDIDO EL MENSAJE DE LA SOCIEDAD, ESTÁ DESTINADO AL FRACASO Y A LA 

INACCIÓN. SIN EMBARGO, TAMBIÉN ES PERTINENTE SEÑALAR, QUE QUIENES INTEGRAMOS 

EL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PRI, LO HACEMOS CON SÓLIDA IDENTIDAD PARTIDISTA, 

PARA QUE NADIE SE CONFUNDA CON NUESTRA BUENA VOLUNTAD, NI SE HAGA ILUSIONES 

DE CAMBIOS O COMPRA DE VOLUNTADES, PORQUE LOS PRIÍSTAS SOMOS DE UNA SOLA PIEZA 

Y AQUÍ NOS QUEDAREMOS. TENEMOS LA OPORTUNIDAD HISTÓRICA DE ABRIR NUEVOS 

CAMINOS Y DEMOSTRAR QUE SEREMOS UN CONGRESO QUE SABE SUMAR LO MEJOR DE CADA 

CUAL Y QUE SABE POTENCIAR LAS APORTACIONES DE CADA GRUPO LEGISLATIVO. 

HONORABLE ASAMBLEA: “LA AUTÉNTICA POLÍTICA EXIGE OPTIMISMO Y CONFIANZA, OBLIGA A 

TENER VALOR PARA CONTRAER COMPROMISOS Y VALOR PARA CUMPLIRLOS”, ASÍ LO DECÍA DON 

JESÚS REYES HEROLES, LEGENDARIO IDEÓLOGO DE NUESTRO PARTIDO. BAJO ESTA PREMISA, 

TENEMOS CLAROS CUÁLES SON LOS RETOS QUE TENEMOS A LA VISTA: SEGURIDAD, 

MOVILIDAD, MEDIO AMBIENTE, SALUD, EDUCACIÓN, FALTA DE PRESUPUESTO, ACCESO AL 

AGUA, ECONOMÍA FAMILIAR, CALIDAD DE VIDA, DESARROLLO AL CAMPO, ENTRE MUCHAS 
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OTRAS. LOS PROBLEMAS SON MAYÚSCULOS, PERO ES MÁS GRANDE NUESTRA 

DETERMINACIÓN PARA SUPERARLOS. QUIENES INTEGRAMOS LA SEPTUAGÉSIMA SÉPTIMA 

LEGISLATURA, DEBEMOS GUIARNOS POR EL SENTIDO COMÚN, PARA TOMAR LAS MEJORES 

DECISIONES EN BENEFICIO DE LA SOCIEDAD. TAN SOLO PENSEMOS QUE EN NUEVO LEÓN 

SOMOS ALREDEDOR DE 6 MILLONES DE HABITANTES, Y AQUÍ SOLAMENTE ESTAMOS 42 

PERSONAS QUE TENEMOS LA FACULTAD DE CAMBIAR LAS LEYES QUE IMPACTAN EN SUS 

VIDAS. ES UNA GRAN RESPONSABILIDAD QUE DEBEMOS ASUMIR. POR ESO, LOS INVITO A QUE 

LEGISLEMOS CON HONOR, QUE HONREMOS NUESTRO TRABAJO, QUE HONREMOS EL CARGO 

QUE LOS CIUDADANOS NOS HAN CONFERIDO. SER LEGISLADORES, NO SIGNIFICA ESTAR 

PELEADOS CON TODOS Y A FAVOR DE NADA; NO ES CONTRARIAR A NUESTROS COMPAÑEROS 

SOLO PORQUE PIENSAN DIFERENTE, NI TAMPOCO VIOLENTAR LAS REGLAS PARA IMPONER 

NUESTRA VOLUNTAD. SER LEGISLADOR, ES ENTENDER LO QUE PASA A NUESTRO 

ALREDEDOR; ES SER CAPACES DE AFRONTAR LA REALIDAD QUE VIVIMOS; ES APRENDER A 

ESCUCHAR Y NO CERRARSE. SER LEGISLADOR, ES ENTENDER CUÁL ES LA GRANDEZA DE 

NUEVO LEÓN, CUÁL ES LA GRANDEZA DE NUESTRA GENTE. SER LEGISLADOR, ES UN HONOR 

Y UN PRIVILEGIO. RESPETAMOS AL GOBERNADOR, PORQUE ES EL TITULAR DEL PODER 

EJECUTIVO; ASÍ COMO RESPETAMOS AL PRESIDENTE DEL TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA, 

PORQUE ES EL REPRESENTANTE DEL PODER JUDICIAL. DEL MISMO MODO, ESPERAMOS QUE 

EL EJECUTIVO Y EL JUDICIAL RESPETEN A ESTE CONGRESO, PORQUE LA SOBERANÍA DEL 

ESTADO, RESIDE EN EL PUEBLO; QUE SE EJERCE A TRAVÉS DEL PODER PÚBLICO, DIVIDIDO EN 

LOS TRES PODERES, COMO LO MARCA NUESTRA CONSTITUCIÓN. REITERO QUE ESTAMOS 

LLAMADOS A LOGRAR LOS GRANDES ACUERDOS QUE NUEVO LEÓN NECESITA, Y PARA ELLO, 

SE REQUIEREN TRES ELEMENTOS FUNDAMENTALES: VOLUNTAD POLÍTICA, CONVICCIÓN 

DEMOCRÁTICA Y COMPROMISO DE CUMPLIR LA PALABRA. NUEVO LEÓN, ESPERA MUCHO DE 

NOSOTROS, Y TENEMOS QUE ACTUAR EN CONSECUENCIA. NUEVO LEÓN, NOS LLAMA A 

CUMPLIR CON NUESTRO DEBER. NUEVO LEÓN, QUIERE UN CONGRESO FUERTE, PERO 

SENSIBLE. NUEVO LEÓN, DEBE SER ORIGEN DE DESTINO DE NUESTRAS DECISIONES. HOY Y 

SIEMPRE, NUEVO LEÓN, ES PRIMERO. ¡QUÉ VIVA NUEVO LEÓN! MUCHAS GRACIAS A TODOS”. 

(APLAUSOS) 

 
DURANTE LA PARTICIPACIÓN DEL C. DIP. HERIBERTO TREVIÑO CANTÚ,  LOS CC. DIPUTADOS 
INTEGRANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS DEL GRUPO LEGISLATIVO DEL PARTIDO DE 
MOVIMIENTO CIUDADANO (MC), ASÍ COMO EL GRUPO LEGISLATIVO DEL  PARTIDO DE 
MOVIMIENTO DE REGENERACIÓN NACIONAL (MORENA); SE RETIRARON DEL RECINTO 
OFICIAL LEGISLATIVO, ABANDONANDO LA SESIÓN. 
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DE CONFORMIDAD CON LO QUE ESTABLECE EL ARTÍCULO 7 PÁRRAFO TERCERO DE LA LEY 

ORGÁNICA DEL PODER LEGISLATIVO DEL ESTADO DE NUEVO LEÓN, SE LE CONCEDIÓ EL USO 

DE LA PALABRA AL C. DIP. CARLOS ALBERTO DE LA FUENTE FLORES, REPRESENTANTE 

DEL GRUPO LEGISLATIVO DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL (PAN), QUIEN EXPRESÓ: “CON 

SU PERMISO, PRESIDENTA. INVITADOS ESPECIALES, MIEMBROS DEL PRESÍDIUM LOS 

PRESIDENTES DE LOS PARTIDOS, MI PRESIDENTE, HERNÁN SALINAS, MUCHAS GRACIAS. 

MUCHAS GRACIAS, PRESIDENTE, POR LA CONFIANZA DE NOMBRARME COORDINADOR DE LA 

BANCADA, NUEVAMENTE. INVITADOS TODOS. COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS. 

INICIAMOS HOY LOS TRABAJOS DE LA SEPTUAGÉSIMA SÉPTIMA LEGISLATURA DE ESTE 

HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO, CON EL COMPROMISO QUE LOS CIUDADANOS NOS 

OTORGARON EN LAS URNAS, EN EL PASADO PROCESO ELECTORAL DE JUNIO, PARA 

MANTENER LOS EQUILIBRIOS DE PODERES, DEFENDER LAS INSTITUCIONES, APOYAR LOS 

MUNICIPIOS Y RESPETAR LA LEY, PARA ASÍ, HACER ACUERDOS, DENTRO DE LA PLURALIDAD, 

POR EL BIEN DE NUESTRO ESTADO DE NUEVO LEÓN. TRADICIONALMENTE EL GOBERNADOR 

DEL ESTADO JUNTO CON LAS AUTORIDADES MUNICIPALES, LOS REPRESENTANTES DE LAS 

FUERZAS ARMADAS, HAN ACUDIDO A LA APERTURA DE LOS TRABAJOS DE LA LEGISLATURA, 

PARA ENVIAR UN MENSAJE A LOS CIUDADANOS DE NUEVO LEÓN, DE LA UNIDAD QUE NOS 

MERECEMOS. HEMOS DADO LA BIENVENIDA A QUIENES HOY, COMO AUTORIDADES CIVILES 

Y MILITARES NOS ACOMPAÑAN EN ESTE RECINTO; APRECIAMOS MUCHO SU PRESENCIA, 

LAMENTAMOS EN CAMBIO LA AUSENCIA DEL EJECUTIVO DEL ESTADO, QUIENES 

DESAFORTUNADAMENTE ENVÍAN MUY MAL SEÑAL A LOS CIUDADANOS, UNA SEÑAL QUE NO 

LE INTERESA TRABAJAR EN EQUIPO Y QUE QUIERE CONTINUAR CON ESA POLÍTICA DE 

ESCONDER LA CABEZA ANTE LOS PROBLEMAS QUE ENFRENTAMOS. COMO DIPUTADOS DE 

ACCIÓN NACIONAL EXPRESAMOS A LOS CIUDADANOS, QUE A CAMBIO, Y PESE A LAS 

DIFICULTADES QUE SE PONGAN A NUESTRO CAMINO, AVANZAREMOS EN ESTA 

LEGISLATURA PARA LOGRAR SATISFACER SUS DEMANDAS, CUMPLIR SUS PROPUESTAS Y 

MEJORAR SU CALIDAD DE VIDA; PUES CONSIDERAMOS QUE ESE FUE EL MANDATO POPULAR 

Y EL VOTO DE CONFIANZA QUE MANIFESTARON POR NOSOTROS, A TRAVÉS DE LAS URNAS, 

EN LOS RECIENTES COMICIOS. “GOBERNAR NO ES COSA FÁCIL”, SEÑALA UN CONSEJO 

POPULAR, Y ESE ES EL MENSAJE QUE ESTAMOS ENVIANDO AL GOBERNADOR SAMUEL 

GARCÍA Y A LOS DIPUTADOS DE SU PARTIDO, QUE HAN PERDIDO DESDE HACE TRES AÑOS LA 

OPORTUNIDAD VALIOSA QUE LES DIO EL PUEBLO DE NUEVO LEÓN, PARA GOBERNAR BIEN, 

PARA TRABAJAR EN EQUIPO, PARA CONSTRUIR ACUERDOS Y, SOBRE TODO, PARA DAR 

RESULTADOS. HAN INTENTADO BLOQUEAR A LAS INSTITUCIONES DEL ESTADO, A LOS 
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MUNICIPIOS, A LOS PODERES, A LOS ORGANISMOS AUTÓNOMOS, BUSCANDO PARALIZAR 

TRASCENDENTES ÁREAS DE SERVICIO A LOS CIUDADANOS, QUIENES HAN SIDO LOS MÁS 

PERJUDICADOS. HOY, NUEVO LEÓN ESTÁ EN CRISIS, NO LO PODEMOS NEGAR, NI JUSTIFICAR 

CON PROBLEMITAS O “HAPPY PROBLEMS”. BASTA QUE EL GOBERNADOR, SU EQUIPO DE 

TRABAJO, LOS DIPUTADOS DE SU PARTIDO, SALGAN A LAS CALLES A RECIBIR EL RECLAMO 

POPULAR Y TENGAN UN GOLPE DE REALIDAD, FRENTE A LA POLÍTICA SUPERFICIAL QUE ÉL 

SUELE MANEJAR EN SUS REDES SOCIALES. LA CRISIS PRESUPUESTAL, ORIGINADA POR UN 

CAPRICHO DEL GOBERNADOR DE NO ENVIAR EL PRESUPUESTO COMPLETO AL CONGRESO 

DEL ESTADO COMO LO MARCA LA CONSTITUCIÓN DE NUEVO LEÓN, HA DERIVADO EN UNAS 

OBRAS INCONCLUSAS, A MEDIAS O SIN NI SIQUIERA ARRANCAR, QUE QUEDARON EN EL 

SIMPLE ANUNCIO Y QUE HAN PROVOCADO UN INTERMINABLE CAOS VIAL, CONVIRTIENDO A 

LA CIUDAD EN UN ENORME ESTACIONAMIENTO. TAMBIÉN, ESE CAPRICHO HA PROVOCADO 

RECORTES EN LOS HOSPITALES DEL SECTOR SALUD DEL ESTADO, CON PROTESTAS DEL 

PERSONAL MÉDICO Y DERECHOHABIENTES, ADEMÁS DE RECLAMOS DE ALCALDES, AHORA 

SÍ, DE TODOS LOS PARTIDOS POLÍTICOS, QUE NO HAN RECIBIDO LOS APOYOS 

COMPROMETIDOS POR EL ESTADO. POR SI ESO FUERA POCO, TAMPOCO HAN PAGADO A LOS 

TRANSPORTISTAS, POR LO QUE NO HAY CAMIONES SUFICIENTES EN LAS CALLES PARA 

TRANSPORTAR A LOS USUARIOS A SUS TRABAJOS Y HOGARES, AGRAVANDO AÚN MÁS LA 

CRISIS DEL TRANSPORTE URBANO QUE YA ERA MALA, POR LAS PÉSIMAS DECISIONES 

TOMADAS POR EL SECRETARIO DE MOVILIDAD, HERNÁN VILLARREAL. ¿QUÉ DECIR DE LA 

SEGURIDAD? QUE HA REGRESADO A LOS NIVELES DE VIOLENCIA A LOS QUE TENÍAMOS HACE 

MÁS DE DIEZ AÑOS, PORQUE LOS DELINCUENTES SÍ APROVECHAN EL VACÍO DE AUTORIDAD, 

ASÍ COMO LA FALTA DE COORDINACIÓN Y TRABAJO EN EQUIPO, QUE DEBE DE REGIR DESDE 

EL EJECUTIVO DEL ESTADO. HAY QUE DARLE GRACIAS A DIOS QUE LLEGÓ LA TORMENTA 

“ALBERTO” Y QUE LLENÓ LAS PRESAS DE NUESTRO ESTADO, PUES LA CRISIS DEL AGUA 

ESTABA EN LOS PEORES NIVELES DE SEQUÍA JAMÁS VISTOS, PERO NO NADA MÁS POR ESO, 

SINO TAMBIÉN POR UN MAL MANEJO DE AGUA Y DRENAJE, QUE AÚN, HOY, CON LAS PRESAS 

LLENAS, TENEMOS FALTA DE AGUA O REDUCCIÓN DE PRESIÓN EN MUCHOS DE NUESTROS 

HOGARES. POR ELLO, LOS DIPUTADOS DE ACCIÓN NACIONAL, LLAMAMOS A LA REFLEXIÓN, 

A LA APERTURA, LA NEGOCIACIÓN, ¡NO A LA IMPOSICIÓN DESDE EL EJECUTIVO!, PEDIMOS 

PASAR AL RESPETO A LA LEY, A LAS INSTITUCIONES, QUE ES LO QUE RECLAMAN TODOS LOS 

CIUDADANOS DE NUESTRO ESTADO, NUEVO LEÓN. PREPAREMOS JUNTOS UNA AGENDA 

LEGISLATIVA QUE SEA VERDADERAMENTE DE LAS PROPUESTAS DE LOS CIUDADANOS Y QUE 

RESUELVAN LOS PROBLEMAS QUE MÁS LES IMPORTAN COMO LA SEGURIDAD, LA 
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EDUCACIÓN, LA SALUD, EL AGUA, LA ECONOMÍA FAMILIAR, EL TRANSPORTE URBANO, EL 

MEDIO AMBIENTE, ENTRE MUCHOS OTROS. UNA AGENDA QUE BUSCA REFORMAS Y LEYES 

PARA INCREMENTAR EL NIVEL DE VIDA QUE SE MERECEN LOS NUEVOLEONESES, PERO 

TAMBIÉN, BUSQUE DAR CUMPLIMIENTO A LOS MANDATOS DE LA CORTE Y DE LAS 

INSTITUCIONES ELECTORALES PARA FORTALECER EL ESTADO DE DERECHO. PESE A LA 

AUSENCIA, LOS DIPUTADOS DE ACCIÓN NACIONAL, HACEMOS UN LLAMADO A LOS 

COMPAÑEROS LEGISLADORES DE TODAS LAS BANCADAS A TRABAJAR CON ARMONÍA, COMO 

LO SEA NECESARIO CON EL DEBATE, PERO EN UN MARCO DE RESPETO, PARA CONSTRUIR 

ACUERDOS QUE SAQUEN A NUEVO LEÓN DE ESTAS TREMENDAS CRISIS QUE AGOBIAN A 

NUESTRO PUEBLO. COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS, ES MOMENTO DE TRABAJAR 

JUNTOS POR UN MEJOR NUEVO LEÓN. ES CUANTO, PRESIDENTA”. (APLAUSOS) 

 
DANDO CUMPLIMIENTO AL ORDEN DEL DÍA, TOMÓ EL USO DE LA PALABRA LA C. DIP. 

LORENA DE LA GARZA VENECIA, PRESIDENTA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO 

DE NUEVO LEÓN, QUIEN EXPRESÓ: “BIENVENIDOS, TODOS. COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS 

LEGISLADORES QUE INTEGRAMOS LA SEPTUAGÉSIMA SÉPTIMA LEGISLATURA DEL 

CONGRESO DEL ESTADO. CIUDADANO MAGISTRADO PRESIDENTE DEL HONORABLE 

TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA Y DEL CONSEJO DE LA JUDICATURA, MAESTRO JOSÉ 

ARTURO SALINAS GARZA; CIUDADANO PRESIDENTE MUNICIPAL INTERINO DE LA CIUDAD DE 

MONTERREY, FRANCISCO BAHENA SAMPOGNA; GENERAL DE BRIGADA DIPLOMADO DE 

ESTADO MAYOR, ANTONIO MELCHOR RUIZ, COMANDANTE DE LA SÉPTIMA ZONA MILITAR Y 

REPRESENTANTE DE LA CUARTA REGIÓN MILITAR, A QUIEN DE PASO AGRADEZCO POR 

SIEMPRE EL APOYO QUE PRESTAN LAS FUERZAS ARMADAS PARA LOS TRABAJOS DE ESTE 

CONGRESO. (APLAUSOS)  PRESIDENTAS Y PRESIDENTES MUNICIPALES QUE NOS ACOMPAÑAN 

EL DÍA DE HOY; MAGISTRADAS Y MAGISTRADOS DEL PODER JUDICIAL; SEÑORAS Y SEÑORES 

PRESIDENTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS QUE NOS ACOMPAÑAN; SEÑORES FISCALES; 

CIUDADANA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS; RECTOR DE LA 

UNIVERSIDAD AUTÓNOMA DE NUEVO LEÓN Y EN SU PERSONA, A TODOS LOS MIEMBROS DE 

LA QUERIDA UNIVERSIDAD AUTÓNOMA DE NUEVO LEÓN; REPRESENTANTES DE LAS 

ORGANIZACIONES DE LA SOCIEDAD CIVIL; SERVIDORES PÚBLICOS QUE NOS ACOMPAÑAN, 

PERO A LOS MÁS IMPORTANTES: CIUDADANAS Y CIUDADANOS DE NUEVO LEÓN, SEAN 

TODOS BIENVENIDOS. SEAN TODOS BIENVENIDOS A ESTA SESIÓN SOLEMNE, QUE LLEVAMOS 

CABO PARA INSTALAR LA SEPTUAGÉSIMA SÉPTIMA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL 

ESTADO DE NUEVO LEÓN. HOY ES UN DÍA MUY IMPORTANTE PARA LA DEMOCRACIA DE 

NUEVO LEÓN. HOY DAMOS INICIO A UNA LEGISLATURA, QUE USTEDES YA PUDIERON DAR 
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CUENTA, VA A ESTAR MARCADA POR ENORMES RETOS Y DESAFÍOS QUE ENFRENTAMOS NO 

NADA MÁS COMO LEGISLATURA, PERO TAMBIÉN COMO SOCIEDAD; PERO TAMBIÉN POR LAS 

OPORTUNIDADES DE CRECIMIENTO Y DESARROLLO QUE SE PRESENTAN ANTE NOSOTROS. 

LOS CIUDADANOS NUEVOLEONESES, DECIDIERON EL PASADO 2 DE JUNIO LA COMPOSICIÓN 

PLURAL DE ESTE CONGRESO, Y LA VOLUNTAD DEMOCRÁTICA DEL PUEBLO DEBE 

RESPETARSE A CABALIDAD. LAS Y LOS CIUDADANOS DE NUEVO LEÓN, CON SU VOTO, HAN 

ELEGIDO UNA LEGISLATURA PLURAL Y EQUILIBRADA, CON UNA COMPOSICIÓN QUE REFLEJA 

LA DIVERSIDAD DE OPINIONES, ASPIRACIONES Y PERSPECTIVAS QUE CONFORMAN EL ALMA 

DE NUESTRO ESTADO. ESTE MANDATO POPULAR, NOS EXIGE ACTUAR CON 

RESPONSABILIDAD Y CON PROFUNDO COMPROMISO CON LOS INTERESES MÁS ALTOS DE 

NUESTRA SOCIEDAD. EN ESTE MOMENTO, UNA OPORTUNIDAD HISTÓRICA PARA CAMBIAR LA 

FORMA DE HACER POLÍTICA EN EL ESTADO DE NUEVO LEÓN. LOS CIUDADANOS DE NUEVO 

LEÓN, PUES SON CIUDADANOS INFORMADOS, QUE EN CADA ELECCIÓN NOS HAN DADO UNA 

LECCIÓN IMPORTANTE, UNA LECCIÓN DEMOCRÁTICA DE LO QUE DEBEMOS APRENDER LOS 

QUE NOS DEDICAMOS AL OFICIO PÚBLICO. EL MANDATO POPULAR VALORA LOS 

CONTRAPESOS Y NO ESTÁ DE ACUERDO CON LA IMPOSICIÓN DE UN SOLO PROYECTO 

POLÍTICO. LA GENTE HA EXIGIDO CON SU VOTO QUE TRABAJEMOS EN ACUERDOS, EN 

ESCUCHARNOS, EN ABRIR EL DEBATE, EL DEBATE RESPETUOSO; Y ABRIR ÉSTE, AL 

ESCRUTINIO PÚBLICO, PARA QUE LAS DECISIONES SEAN TRANSPARENTES. UNO DE LOS 

PILARES FUNDAMENTALES DE NUESTRO SISTEMA DEMOCRÁTICO ES LA DIVISIÓN DE 

PODERES, PORQUE ESTE ES UNA GARANTÍA DE EQUILIBRIO Y CONTROL QUE PROTEGE 

NUESTRAS LIBERTADES Y NUESTROS DERECHOS. POR ELLO, LA TAREA DE GOBERNAR EL 

ESTADO ES DE LOS TRES PODERES LEGALMENTE CONSTITUIDOS. EL PODER LEGISLATIVO 

QUE HOY ASUMIMOS CON HONOR Y CON RESPONSABILIDAD, TIENE EL DEBER DE EJERCER 

SUS FUNCIONES, INDEPENDIENTE A LOS DEMÁS PODERES, ASEGURANDO QUE LAS ACCIONES 

DEL EJECUTIVO Y DEL JUDICIAL SE ALINEEN CON EL MARCO LEGAL Y CON LOS PRINCIPIOS 

QUE RIGEN NUESTRA CONSTITUCIÓN. ESTA DIVISIÓN NO DEBE ENTENDERSE COMO UN 

OBSTÁCULO, SINO COMO UN MECANISMO ESENCIAL, PARA FORTALECER NUESTRA 

DEMOCRACIA Y GARANTIZAR QUE EL PODER, EL PODER QUE TODOS AQUÍ OSTENTAMOS POR 

MANDATO POPULAR, SE EJERZA EN BENEFICIO DE TODA LA CIUDADANÍA DE NUEVO LEÓN. 

EN UNA DEMOCRACIA, DEBATIR NO ES REÑIR, O NO DEBIERA SERLO; Y DISCREPAR, NO ES 

MOTIVO PARA REPRIMIR, AL CONTRARIO, LA DISCREPANCIA ES INEVITABLE EN CUALQUIER 

SOCIEDAD COMO LA NUESTRA QUE ES DIVERSA. EN UNA DEMOCRACIA, LA PLURALIDAD DE 

IDEAS Y PERSPECTIVAS, TENEMOS QUE VERLA COMO UNA FORTALEZA DE NOSOTROS Y NO 
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COMO UNA DEBILIDAD. EL RESPETO AL DERECHO A DISENTIR, ES FUNDAMENTAL PARA 

GARANTIZAR LA LIBERTAD DE PENSAMIENTO Y EXPRESIÓN QUE LA CONSTITUCIÓN NOS 

OTORGA. CUANDO LAS DIFERENCIAS DE OPINIÓN SON REPRIMIDAS, SE SOCAVA LA ESENCIA 

MISMA DE NUESTRA DEMOCRACIA QUE TANTOS AÑOS Y LUCHAS NOS HA COSTADO 

CONSTRUIR. REPRIMIR LA DISCREPANCIA, ES UN SIGNO DE AUTORITARISMO Y VA EN 

CONTRA DE LOS VALORES DEMOCRÁTICOS DE LIBERTAD, ADEMÁS DE DESINCENTIVAR LA 

PARTICIPACIÓN CIUDADANA EN LOS ASUNTOS PÚBLICOS. EL DEBATE Y LA DISCREPANCIA 

NO SÓLO SON PERMITIDOS, SINO QUE SON NECESARIOS, ESPECIALMENTE EN ESTE CUERPO 

LEGISLATIVO, PORQUE LA CAPACIDAD DE DISCUTIR IDEAS CON CIVISMO Y DE ACEPTAR LA 

DIVERSIDAD DE OPINIONES, ES LO QUE PERMITE QUE NUESTRA DEMOCRACIA FLOREZCA, SE 

DESARROLLE Y SE CONSOLIDE. EN ESTA LEGISLATURA, TENEMOS LA RESPONSABILIDAD DE 

ESCUCHAR Y ATENDER LAS NECESIDADES DE CADA UNO DE LOS RINCONES DE NUEVO LEÓN; 

DESDE LAS ÁREAS RURALES, HASTA LA ZONA METROPOLITANA, DESDE LOS JÓVENES, LAS 

MUJERES QUE BUSCAN OPORTUNIDADES, LOS NIÑOS Y LAS NIÑAS A LOS QUE HAY QUE 

PROTEGER, HASTA LOS ADULTOS MAYORES QUE NECESITAN PROTECCIÓN Y UN SISTEMA 

EFICIENTE DE CUIDADOS; LOS EMPRENDEDORES QUE IMPULSAN NUESTRA ECONOMÍA; LOS 

TRABAJADORES QUE CONSTRUYEN DÍA A DÍA EL FUTURO DE NUESTRO ESTADO; TODOS Y 

CADA UNO DE ELLOS, DEBEN SER REPRESENTADOS EN NUESTRO DIARIO TRABAJO 

LEGISLATIVO. NUESTRO DEBER ES MUY CLARO, COMPAÑEROS, A LOS QUE ESTÁN AQUÍ 

ADENTRO, Y LOS COMPAÑEROS QUE SEGURAMENTE NOS ESCUCHAN EN ALGUNA DE LAS 

SALAS ANEXAS; NUESTRO DEBER ES MUY CLARO: LEGISLAR CON VISIÓN DE FUTURO, 

PROMOVIENDO LEYES QUE FOMENTEN LA JUSTICIA SOCIAL, LA IGUALDAD DE 

OPORTUNIDADES, EL DESARROLLO ECONÓMICO SOSTENIBLE, LA PROTECCIÓN DEL MEDIO 

AMBIENTE. DEBEMOS SER UN CONGRESO QUE ESCUCHE, QUE DIALOGUE, QUE BUSQUE 

CONSENSOS EN FAVOR DEL BIEN COMÚN, SIN OLVIDAR ¡NUNCA! QUE NUESTRA LEALTAD, 

ANTE TODO, ES CON LAS Y LOS NUEVOLEONESES QUE NOS ELIGIERON A TODOS PARA ESTAR 

EL DÍA DE HOY AQUÍ SESIONANDO, TRABAJANDO PARA TODOS USTEDES. (APLAUSOS)  HOY 

ASUMIMOS EL RETO DE CONSTRUIR UN NUEVO LEÓN MÁS JUSTO, MÁS PRÓSPERO, MÁS 

DEMOCRÁTICO, Y ESPERO YO, MÁS UNIDO. HAGO UN LLAMADO A TODAS Y TODOS USTEDES, 

COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS LEGISLADORES, A TRABAJAR CON RESPONSABILIDAD, CON 

INTEGRIDAD Y CON DEDICACIÓN, PARA DEJAR UN LEGADO PARA LAS ACTUALES Y FUTURAS 

GENERACIONES, Y ESTO ES MUY IMPORTANTE. CADA UNO DE LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS, 

LOS 42 DIPUTADOS, TENEMOS LA LEGITIMIDAD DEMOCRÁTICA PARA HABLAR POR LOS 

CIUDADANOS DE NUEVO LEÓN. QUE NADIE SE CONFUNDA, NINGÚN GRUPO PARLAMENTARIO 
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TIENE MÁS VOZ QUE OTROS CUANDO SE TRATA DE HABLAR POR LA GENTE QUE 

REPRESENTAMOS. ¡TODOS! TENEMOS LEGITIMIDAD. LA CONFIGURACIÓN DE ESTE 

CONGRESO NOS DICE QUE LA GENTE QUIERE DEBATE, LA GENTE QUIERE ESCUCHAR TODAS 

LAS OPINIONES Y TODAS LAS POSTURAS. QUE NADIE SE CREA DUEÑO DE LA VERDAD, EN 

NUEVO LEÓN, LA ÚNICA VERDAD ES LA LEY. LOS 42 DIPUTADOS TENEMOS LOS VOTOS QUE 

NOS DAN LA LEGITIMIDAD DE EXPRESAR NUESTROS PUNTOS DE VISTA, AUNQUE ESTOS 

CONTRASTEN Y EN OCASIONES SEAN DIFERENTES, ESTO ENRIQUECE NUESTRO DEBATE. 

USTEDES SABEN QUE TÍPICAMENTE AL FINAL DE CONCLUIR UN DISCURSO DE ESTE TIPO, SE 

LE DA UN MENSAJE AL SEÑOR GOBERNADOR; ME HUBIERA ENCANTADO QUE EL 

GOBERNADOR ESTUVIERA AQUÍ O SU REPRESENTANTE, EL CIUDADANO SECRETARIO 

GENERAL DE GOBIERNO, PARA OFRECERLES EL TRABAJO EN CONSENSO, EN EQUIPO Y EN 

DIÁLOGO ABIERTO Y RESPETUOSO POR LA GENTE DE NUEVO LEÓN, PORQUE DESDE ESTA 

TRIBUNA, ESTA MESA DIRECTIVA, HACE EL COMPROMISO DE TRABAJAR EN EQUIPO CON 

TODAS LAS BANCADAS EN RESPETO A NUESTRAS LEYES Y A NUESTROS REGLAMENTOS, 

PORQUE LA PLURALIDAD QUE TIENE LA INTEGRACIÓN DE ESTE CONGRESO, ES JUSTAMENTE 

LA RIQUEZA DEL ELECTORADO DE NUEVO LEÓN; Y YO, COMO PRESIDENTA DE ESTA MESA 

DIRECTIVA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE NUEVO LEÓN, HARÉ TODO LO POSIBLE PARA QUE 

A NUEVO LEÓN LE VAYA MEJOR. MUCHAS GRACIAS A TODOS, POR ESTAR AQUÍ”. (APLAUSOS) 

 
CONCLUIDA QUE FUE LA PARTICIPACIÓN DE LA C. PRESIDENTA DEL H. CONGRESO DEL 

ESTADO DE NUEVO LEÓN, LA GENTE QUE SE ENCONTRABA EN LAS GALERÍAS DEL RECINTO 

LEGISLATIVO, COMENZÓ A GRITAR: “PRESIDENTA, PRESIDENTA, PRESIDENTA”. 

 
CONTINUANDO CON EL ORDEN DEL DÍA, DE CONFORMIDAD CON LO ESTABLECIDO EN EL 

ARTÍCULO 24, FRACCIÓN VIII, DEL REGLAMENTO PARA EL GOBIERNO INTERIOR DEL 

HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE NUEVO LEÓN, LA C. PRESIDENTA DESIGNÓ EN 

COMISIÓN DE CORTESÍA A LOS CC. DIPUTADOS: CARLOS ALBERTO DE LA FUENTE FLORES,  

JAVIER CABALLERO GAONA, ESTHER BERENICE MARTÍNEZ DÍAZ, PERLA DE LOS ÁNGELES 

VILLARREAL VALDEZ, MARÍA GUADALUPE RODRÍGUEZ MARTÍNEZ Y CLAUDIA MAYELA 

CHAPA MARMOLEJO; PARA QUE SE SIRVAN ACOMPAÑAR AL C. PRESIDENTE DEL H. TRIBUNAL 

SUPERIOR DE JUSTICIA E INVITADOS DE HONOR, HASTA LA SALIDA DEL RECINTO OFICIAL DE 

SESIONES. SE DECLARÓ UN RECESO, HASTA QUE LA COMISIÓN CUMPLA CON SU COMETIDO. 

 
CONCLUIDO QUE FUE EL RECESO, LA C. PRESIDENTA CONTINUÓ CON EL SIGUIENTE PUNTO 

DEL ORDEN DEL DÍA QUE ES LA CLAUSURA DE LA SESIÓN,  POR LO QUE CLAUSURÓ LA SESIÓN 
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SOLEMNE, SIENDO LAS TRECE HORAS CON TRES MINUTOS, CITANDO PARA LA PRÓXIMA 

SESIÓN A CELEBRARSE EL DÍA LUNES 02 DE SEPTIEMBRE DEL PRESENTE AÑO, A LAS 11:00 

HORAS. ELABORÁNDOSE PARA CONSTANCIA EL PRESENTE DIARIO DE DEBATES.- DAMOS FE:  
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